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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sbnmez bu safaklarda yliizen al sancak;
Soénmeden yurdumun Ustiinde titen en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, gehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir guil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz doékilen kanlarimiz sonra helal

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY

Degerli Egitim Paydaslari
MEB’iN YENI SISTEMI!

MEB okullarda, sonu¢ odakl dlgme sisteminden
sure¢ odakl 6lgme sistemine yani bigimlendirici deger-
lendirmeye gecis yapmistir. Bunun igin de dgrencilerin
o6grenme surecinde aktif rol oynayan élgme ydntemle-
rinde degisiklige gitmis ve bogluk doldurma, dogru yanhsg
sorulari, eglestirme, isaretleme gibi geleneksel deger-
lendirme yontemleri yerine tanilayici dallanmis agag,
kavram haritalari, balik kilgigi, caligma yapragi, kelime
iligkilendirme, diyagramlar gibi alternatif degerlendirme
yontemlerini kullanmaya baslamistir.

Fasikullerimizde de bu durum gozetilerek acgik ve anla-
silir ydnergelerle alternatif dlgme degerlendirme yontem-
leri kullanilmisgtir. Buna bagli olarak da 6grencinin geri
bildirim alma sureci i¢in 6z degerlendirme, akran deger-
lendirme, emojilerle degerlendirme, performans deger-
lendirme gibi 6lgcme araclarina yer verilmistir.
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ZIHINDEN CARPMA iSLEMI Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagda verilen kavram karikatirani inceleyelim. Carpma islemlerini yapalim.

Bir dogal say zihinden 10, 100 ve 1000 ile carpilirken sifir (0) ile islem yapilmaz. Sayi “1” ile c_orplllr\

ve islem yapilmayan sifirlar carpimin yanina (soglno) eklenir. O zaman séyle bakalim 12 x 100 kactir?
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Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagida verilen carpma islemlerini yapalim.

ZIHINDEN CARPMA iSLEMI

10 ile Carpma

Y Y

12 x 10 =120 2.2 x 10 =12 120

31T x1 0 =310 56 x 1 0 =560

14 8 x 1 0 =1 480 4 8 9 x 1.0 =489 0
s 100 ile Carpma N
TN Y

2 4 x1 00=2 400 32x1 00=23 200

31 2x100=3 12 00 75 2x100=7 51200
(S J
- 1000 ile Carpma N
ey

9 x 1.0 00=9 0 00 13x1000=13 000
2.1 x 100 0= 170/0/0 26 x1.000=2 6000
248x1000=248000 840x1000=2840000
(. J
4 4. Sn1f Matematik



Kisa yoldan yapils:

verilen carpma
islemihangisidir?
Yazalim.

2. 60 x 1000

Verilen islemin sonucu kactir? Yaza-

lim.

. Her gin 3000 metre yuruyus
yapan Yasemin, bir haftada toplam
kag kilometre yuramustir? Yazalim.

.Spor fooligetlerinin 9op|ld|g| bir
okulda sinifta 5 6grenci vardir. Bu
okulda 48 sinif olduguna gére top-

lam 8grenci sayssi kactir? Yazalim,

/A x 10 = 340 olduguna gére °
/\ x 1000" isleminin sonucu kactir?

Yazalim.

KISA YOLDAN CARPMA ISLEMI / ZIHINDEN CARPMA iSLEMI

5x 12

1 x 10

22 x10

22 x 5

6000

60000

600

60

21000

2100

210

21

240

250

260

270

34000

34

3400

34600

Coklu Degerlendirme

6. "Her gin 25 % biriktiren Osman 36 giinde
ka¢ TL biriktirir?" probleminin kisa yoldan

Hdplll$lnl HOZInIZ.

v/ 36 +2=18 /36 +4=09
18 x 100 = 1800 9 x 50 = 450
/36 +4 =9 /36 +4=09
9 x 100 = 900 9 x 10 = 90
36+4-9,  9x100-900

7. Kumbarasinda 120 tane 50 kurusu olan
Nalanin toplam parasini kisa yoldan bulmak

icin yapilacak olan islemi ve sonucu yaziniz.

v/ 120 + 2 = 60 v/ 120 + 2 = 60

60 x 100 = 6000 60 x 10 = 600

v 120 + 4 = 30 v/ 120 + 4 = 30

30 x 100 = 3000 30 x 10 = 300
120 +2-60,  60x100-6000

8. Verilen islemlerden yanlis olani yaziniz.

v 23 x100=2300 v 32x1000 = 3200
v 307 x 10 = 370 v/ 215x100 =21500

....... 307x10-370 32x1000-32000
9. 28 x 25

Yukaridaki carpma isleminin kisa yoldan
yapilisinin dogru verildigi secenedi yaziniz

vk ¢arpan 2ye bslunur. 100 ile ¢arpilir
vk carpan 4e bolunar, 100 ile carpilir
vk carpan 4e bslunar, 10 ile carpilir

vk ¢arpan 2ye bélunur, 10 ile carpilir
Ik garpan 4¢ bélanar, 100 ile garpilr.

4. Sinif Matematik 5



Coklu Degerlendirme

10.
36 x25  8x100 | 25 x10 | 72 x 50
84 x10 | 12 x5 |62 x100| 68 x 25
Yukarida verilen carpma islemleri zihinden
yapiliyor: Sonucu 1600'den blytk olan kutu-
lar boyaniyor. Buna gére kac kutu boyanir?
INY B) 5 o4 (O3
1. 48 x 25 — ¢ 80 x 25 —» []
96 x 25 —» O 24 x 25 > /\
Sembollerle gésterilen islemlerin sonucu
zihinden bulunuyor. Buna gére hangi sem-
bollerle gésterilen saylarin toplami 3000
eder?
A) YO B mO
C)OA D) @A
2.0 920 x5 o 46 x 100
° 48 x 100 e 92 x50
o 460 x 10 * 46 x 1000
o 184 x 25 o 96 x 25

13.

Yukaridaki islemlerden kac tanesinin sonucu
birbirine esittir?

OF B) 6 C) 7 D) 8
X | 5 25 50
16 | C
24 A
40 B

Tabloya gére "A + B + C” isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 1280 B) 3280 @2280 D) 4280

b 4. Sin1f Matematik

14,

KISA YOLDAN CARPMA iSLEMI / ZIHINDEN CARPMA iSLEMI

48 x5 =240 | |56 x5 = 280
g0 56 ;2 = 28
= 24 x10 =240 | |28 x 10 = 280
~ [76x5=3% | |38x5=190
=

o | 76:2 =39 38 :2 =19
139 x 10 =390 | 19 x 10 = 190
& (84 x5 =210 | /66x5 =330
T 84 4 =2 66 : 2 = 33
© 2% 10=210 |33 x 10 = 330

Acelya yukaridaki islemleri verilen kurala
gére yapiyor. Buna gére, Acelya kac tane
islemi dogru yapmistir?

n3 (B4

C5 D) 6

15. Bir bilgisayar programinda carpma ve bélme

islemi ile ilgili sistem asagidaki gibidir.
1. Adm: SGHIHI ekrana gir
2. Adim: Sayyr 5 ile carp. Sonu¢ 3 basamakli

ise sonucu 10 bsl ve 4. adma git

3. Adim: Sayy 25 ile kisa yoldan carp ve 4.
adima git.

4. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Verilen programi asagidaki saylari yazan

8grencilerin hangisi islemlerde farkli adimlar
kullanir?

A) Nur: 8 B) Ali: 16
@Sebnem: 40 D) Adil: 12



CARPMA ISLEMINI TAHMIN ETME Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagida verilen aciklamay: dikkatlice okuyalim. Carpma islemlerinin sonuclarini tahmin edelim,

( e _ M
Gergek Tahmin Gercek Tahmin Etkinlige Yonelik
Aciklama
22 20 29 30 < Iki dogal saynin car-
X 2 X 2 X 9 x| 110 pimi tahmin edilirken
carpanlardan ikisi veya
44 40 261 300
biri en yakin onluga
yuvarlanir. Daha sonra
carpma islemi yapilir.
3]s 4] o 2 |6 3ol |
ORNEK:
X 2 X 2 X 3 X 3 R
70 80 78 90 9 '
X_ o
Loy
3 0
3 3 30 17 2] 0 x> 1 0
X 2 X 2 X > X 5 o 300
ORNEK:
66 60 85 100
2 | 7 30 2 300 v
5 5 4 4 QR
X X X X y > 3
135 150 112 770 | | £0n
115 20 2 2110
X 3 X 3 X 4 X 4
45 60 92 80 L J

4. Sin1f Matematik 7



Stireg 0dakl: Degerlendirme CARPMA iSLEMINI TAHMIN ETME

B. Asagidaki calisma yapragini ysnergelere gére yapalim.

-

Galisma Yapragt

% Asagidaki carpma islemlerinin tahmini sonucu ile gercek sonucu arasindaki farklari hesaplayiniz.

Gergek Tahmini Aradaki Fark Gergek Tahmini Aradaki Fark

49 5/ 0 25/ 0 2| 8 3 o 115 0

y 5| 50 2] 4] y s | 5| 1 4]0
s 250 005 140 150 010

87 90 4] 5] o 613 Jelol  31]s]

y 5 | 5| 4] 3]s y 5| 5| 1300
435 450 015 35 300 015

5 | 7 6 0 300/ 0 7|1 7] o 28 4

y 5 | 5| _2]8]s y 41 0 4] 280
285 300 015 284 280 004

% Asagidaki carpma islemlerinde her iki carpani da en yakin onluga yuvarlayarak tahmini sonuclars

bulunuz.
66 x 31 | .70 x30=2100 | 57 x28 | .. 60x30-1800
66 x12 | ... 70x10-700 | btp x 42 ... 40x40-1600
38x72 | 40x70-2800 | 49 x 63 - 50x60-3000
84 x 34 | ... 80x30-2400 Bx42 | 10x40-400
1 x 23 ... 70x20-1400 | 47 x 23 ST 50x20-1000
59 x 46 | . 60x50-3000 | 52x5 |l 0x10-1000

8 4. Sin1f Matematik



CARPMA ISLEMINI TAHMIN ETME Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagidaki carpma islemlerinde buytk carpani onluga yuvarlayarak sonucu tahmin edelim,

Tahmini sonug ile gercek sonucu karsilastiralim.

Gercek Tahmini Fark Gercek Tahmini Fark

48— |50l |21o0lo0 Zl2—=>|72]0| 2 |5|7]6

y 41 40 1192 y 8| 8 Is5llefo
192 200 008 576 560 016

615> |72[]0|= 3510 816|190 —> |8 1]o0

y 5 51 _|3)2]s “ 9 9 R4
325 350 025 774 810 036

8 18| |90 |7]2]o0 U4 =720 4|44

X 8 8| _| 7|04 » X 6 14210
704 720 016 bbd 420 024

slal=>l9llol=4sl3]0 611|260 2 |36]6

" “ 51 _l4)s51o “ 6 6 13lelo
470 450 020 366 360 006

S17Z=> 160 3|60 612> 6|l0] 214196

y 6 6| _|3]4]2 " 8| 8 l4ls|o
342 360 018 496 480 016

913 =90 |74 4 9 1900 |36l 8

« 8 8| _|7lz21o0 « b1y 4 13lelo
44 720 024 368 360 008

4. Sin1f Matematik 9



Coklu Degerlendirme CARPMA ISLEMINi TAHMIN ETME

1. Bir kalemin fiyati 32 TLdir. Sini-| 00 5.1 76 x 37 a. 3600
findaki 28 &égrenciye kalem alan 200 2 68 x 52 b 3200
Tarkan égretmen yaklasik ka¢ TL
8deme yapar? Yazalim. 800 3. 43 x 85 c. 3500
900 900 Yukarida verilen carpma islemleri en

Hokln onlugq 8uvorlonoro|< 8cp|lan tah-

mini sonuclarla eslestirilecektir. Buna gére

2. ISLEM J [ TAHMIN dogru eslestirmeyi yaziniz
L8 2% /1-a,2-¢, 3-b  / 1-b, 2-¢ 3-a
X 9 x v 1-b, 2-a, 3-c¢ v 1-a, 2-b, 3-c¢
---------------- 36 e 026,80
Verilen islemin sonucu carpanlar en
yakin onluga yuvarlanarak tahmin
ediliyor. Daha sonra islem yapilarak 43
gercek sonucla karsilastiriliyor. Buna
gére tahmini sonuc gercek sonuctan
kac fazladir? Yazalim. 68 6. m: 18 x 36
68 V.25 x53
..................................................... o
3. 67 x 18 60x10 Carpma isleminin sonucu en yakin onluga
Verilen islemin sonucu hangi sece- yuvarlanarak tahmin ediliyjor. Buna gére
nekte dogru tahmin edilmistir? 70x20 asagidaki eslestirmelerden hangisi dogru-
Yazalim. 2010 dur? Yaziniz.
v/ m: 800 v/ m: 800
70x 20 60x20
..................................................... ¥ 1300 V. 1400
*: 1500 *: 1600
4, Haydar. tanesi 76 TL olan boya| 6400 / m. 800 / m: 900
kalemlerinden 83 tane aliyor.
6500 V¥: 1500 V¥: 1600
Buna gére Haydar boya kalemle-
rine tahminen kac TL &éder? 6600 *: 1400 *: 1200
o0 oy m 800 Vo0 kH0

10 4. Sin1f Matematik



PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagda verilen problemleri ¢éziintz. Dogru cevabi daire icine aliniz.

Belirli sayida cicegi 6

r

AN
7

vazoya koydugumuzda “ 12

her vazoda 16 adet cicek 9
oluyor. Buna gére top-

lam cicek saysi kactir? e
\ ) 60 *72 ¥9/6
e 3 —

Bir okulda 18 sinif ve her 20 x 20 - 400
sinifta 22 8grenci vardr.

Bu okulda tahmini olarak

kac kisi vardir? Y

300 400

\ J 500
- 5 —

Agdo 1500 TL kazanan ] 15(1)2

biri, bir ylda ka¢ TL 18000
para kazanir?

1000@7\‘15000

\ J ; 180/0/0
- 7 —

Bir doktor, gunde 30 INERENS
hastaya bakiyor. Bu dok- A

tor bir ayda ka¢ hastaya

bakar? (1 = 30 qun) L ann

akar 09 gun QQO 1000
\ J 1200

) 2

N\ 4

g
Bir vapur bir seferde 60 60 + 80 - 140
kisi tasirken bir gemi 80 140
kisi tasimaktadir. Her iki % 40
ara¢ 40 seferde toplam 5600

? A 5600
kac yolcu tagimis olur” @90 5700

\ J 5800

f 4 —
Bir begaz esya saticisi
aylk taksidi 200 TL'den 200 x19'=1800
9 ay vadeli 4 Gty sati- 1800 x 4 - 7200
yor. Saticinin toplam satis

tutar kac TLdir? 1800 +5050

p 6 —

Bir is¢i saatte 30 masa 30 x 12 - 360
boyuyor. Ayni kapasitede
12 isci, 14 saatte kac Se0x 4 = DUAD
masa boyar? TEALA

J 5000 @io

\ J 5200

- 8 —

3 kisilik bir qilede anne

’ 5+10+2-17
ginde 5 TL, baba 10 TL.

cocuk 2 TL harayor. Bu . 1;
aile bir haftada toplam 19
kac TL harcama yapar? |,

I M9 +120 +121

g

/

Surec Degerlendirme Olgito: Etkinlik 6gretmen tarafindan degerlendirilip hedef kazanimlara ulasilip ulasil-
madi§i hakkinda 8grenciye dénit verilecektir.

0 -3 Dogru
GELISTIRILMELI

4 -5 Dogru
ORTA

6 -7 Dogru
Ivi

8 Dogru
MUKEMMEL

4. Sinif Matematik 1



Stireg 0dakl: Degerlendirme

PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

B. Asagidaki problemleri ¢6zip dogru cevaplari noktali yerlere yazalim.

§

1.

N
Bakkal Kemal Bey, giin icinde 50 koli
meyve suyu satmistin. Her kolide 25 kutu

meyve suyu olduguna gére Kemal Beg,

toplam ka¢ kutu meyve suyu satmistir? <=

50 x 25 - 1250

Gunde 3 TL para biriktiren Semirayin

bir ylin sonunda kag TLsi olur?

( yl = 365 gt’m)
365x3-1095TL

. 5 kisilik bir aile, 2 gunde 7 litre sut

tuketiyor. Bu aile 30 giinde kag litre sut
tUketir?

-

30 +2-15 15x7-105 litre

Bir kituphanede 264 raf, her rafta 85
kitap vardir. Bu kutuphanedeki toplam

kitap saysi kactir”?

-

264 x 85 - 22440

12

Okul kermesinde yapilan cekilis icin 255
bilet basilmistir Tanesi 10 TL olan bilet-
lerden 58 tanesi satilmamistir. Biletten
kazanilan paranin 300 TLsi basim mas-
raflari icin harcandigina gére okula ne

kadar para kalmistir? se

-

25398 -192.1972 101970 0L ...
....1970.- 300.- 1670 TL kalr............ :

4. Sin1f Matematik

§

2.

N
Bir magaza tanesi 44 TL olan gémlek-
ten gunde 3 gémlek sattiysa magaza
1 haftada bu gémlekten kac TL kazan-

mistir? <o

3x44-132,132x7-924 TL

Bir annenin yasi, kizinin yasinin 8 katindan
3 fazladir Kizi 4 yasinda olduguna gére

anne kag yasindadir?

4x8-32,32+3-35

-

Nesrin, gnluk 25 sayfa kitap okumaktadir.
Nesrin, kitabi 20 giinde bitirdigine gére

kitap ka¢ sayfadir?

-

25 x 20 - 500

Gunde 48 sayfa kitap okuyan Sermin, 3

ayda toplam ka¢ sayfa kitap okur?
(1 ay = 30 gin)

30x3-90, 48 x 90 - 4320

10.35 x 47 islemi ile ilgili; birler basamag

buyuk olan ¢arpan bir st onluga, diger
carpan da bir alt onluga yuvarlanarak bulu-
nan tahmini sonug ile gercek sonucun top-

lami kactir?




PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagidaki bilgilere gére problem kuralim ve ¢ozelim.

4 katli bir okul, \ i H 2 litrelik siseler, | | H
her katta 8 sinif, Coziim 59 tane sise, Coziim
her sinifta 29 égrenci 1 litre st 4 ©
4— = "7
Problem: 4 katl bir 39 Problem: ............
okulun her katinda 8 sinf 2T e,
ve her sinifta 29 8grenci : 928
Vdrdm Bu .SIantc.tOlen. P
kac 6grencivardr?, i
Ogrencinin yapacagi her dogru problem ve cevap dogru kabul edilecektir.
8 tane atkh | v Bir kitaplik, her \ i v
78 TL, 15 tane Coziim rafta 38 kitap, 12 Coziim
bere 53 TL adet raf
Problem: ............ Problem: ............
Bir apartman, 5 kat Qiiz*iim Bir 6grendi Qiiz*iim

her katta 4 daire, her
dairede 6 kisi

10 giin, 58 soru

Problem: ............

Problem: ............

4. Sin1f Matematik 13



14

Coklu Degerlendirme

. Gunde 9 saat uyuyan Elvan, bir

haftada kac dakika uyumus olur?

Yazalim.

Bir kiraz agacinda 83 dal, her
dalda 35 cift kiraz olduguna gére
agactaki toplam kiraz saysi kactir?

Yazalim.

. Alanyaya her birinde 54 yolcu

olan 32 otobuste bir turist kafilesi
gelmistir. Kafilede 856 erkek turist
olduguna gére kag tane kadin turist

vardir? Yazalim.

Bir bakkal, 107 kg tuz, tuzun 5
katindan 15 kg eksik seker aldi.
Buna gére, bakkal toplam ka¢ kilog-

ram tuz ve seker almistir? Yazalim.

Suzanin bir adimi 30 cm'dir Suzan,
eviyle park arasinda 290 adim
atmisti. Buna gore Suzanin evi ile

park arasi ka¢ metredir? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

63

3800

3780

3680

5810

5800

5780

5680

1728

872

882

1050

625

626

627

628

8700

807

87

77

PROBLEM COZME VE PROBLEM KURMA

6. Gunde 96 soru ¢ézen Tankutun mart ayinda

toplam ka¢ soru ¢ézdugini yaziniz,
(Mart ay = 31 gtn)

v 2576 v/ 2680 v/ 2880 / 2976

7 Selin, ilk gun bir kitabin 36 sayfasini okuyor.
Ikinci gun, ilk gin okudugu sayfanin 3 kat,
Uglnct gun ise ilk gin okudugu sayfanin 4

kati sogfo okugorok kitabi bitirigor‘.

Buna gére, Selinin okudugu kitabin kag
sayfa oldugunu yaziniz.

v 252 v/ 288 v 144 v/ 108

8. Bir babanin yasi. kizinin yasinin 6 katindan 7
eksiktir. Annesi ise kizindan 32 yas buyuktar.
Kizin yasi 8 olduguna gére bu ailedeki birey-
lerin yaslari ile yapilan yorumlardan yanls
olani yaziniz.

v Babanin yasini bulmak icin 8 ile 6y car-

pariz. Bulunan sonugtan 7yi cikaririz.

v Annenin yasi 40,

v/ Baba, anneden iki yas buyuktur.

V" Anne, baba ve cocugun yaslari toplami
89'dur.
Baba, anneden iki yas buyuktir.



BOLME ISLEMI Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagida verilen bélme islemlerini yapalim. (Her dogru cevap 10 puandir)

3 9 4 Bsltnen 32 4 c Bsltunen 45
— | Bélen 4 — | Bélen 5
= 3 2 8 = 4 5 9
Bslum 8 Bslum 9
O O
Kalan 0 00 Kalan 0
6 8 4 Bslunen 68 6 6 P Bslunen 66
— | Bélen 4 — | Bélen 6
= 4 17 - = 6 11 -
T 8 Slum 17 0 6 slum 1
- 2 8 Kalan 0 - 6 Kalan 0
¢} U 0
2 0 . Béltnen 70 6 8 c Bslunen 68
— | Bélen 7 — | Bélen 5
= 7 10 = 5 13
Boslum 10 Boslam 13
0 0 1 &
Kalan 0 - 1 5 Kalan 3
0] K]
g 3 Bslunen 85 g 2 ) Bslunen 82
— | Bélen 3 — | Bélen 2
= b 28 = 4
Bslum 28 Boslum 4
2 5 0 2
- 2 4 Kalan 1 — 2 Kalan 0
6] 1 U
49 . Béltnen 49 9 9 4 Bslunen 92
— | Bélen 7 Bslen 4
= 4 9 7 = g 23
Bslum 7 Balum 23
0 0 1 2
Kalan 0 — 2 Kalan 0
0] §]

Sturec Degerlendirme Olcuta ogrenci performansi ile ilgili degerlendirmeyi 6gretmen yapacak égretmen

8grenciye hedef kazanima dair dénitte bulunacaktir.

Dogru Bildigim Sorulardan Aldigm Puan (Her soru 10 puandir.) [Aldlglm Puan: ]

90-80 Puan: Tebrikler, ‘Bslme Islemi” konusunu kavramissin!
40-70 Puan : Konuyu tam anlamamissin. Biraz doha ¢alsmalisn!

0-30 Puan : Konuyu anlamamissin. Konu tekrari yapip etkinligi tekrardan ¢ézmelisin!
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Siire¢ 0dakl: Degerlendirme BOLME iSLEMI

B. Asagida verilen ysnergeyi okuyalim. Bélme islemlerini yénergeyi uygulayarak yapalim.

B Etkinlige Yonelik Yonerge

Bslme islemini en buyik basamaktan baslayarak yapalim. Yaptigimiz bélme isleminde yukaridan
indirdigimiz say bélenden kigikse bslumdeki saynin yanina sifir birakalim.

43 | 4 2 1] 2 7 3 |7 3 2|3
= 4 10 =2 10 = 7 10 =3 10
0 3 0 0/ 3 0 2
5 3 5 9 8 |9 8 7 8 6 5 | 6
:5‘ 10 :9‘10 :8‘ 10 :6‘10
0 3 0 8 0 7 0 5
5 1|5 401 | 4 42 | 4 6 1|6
=5 10 = 4 10 = 4 10 = 6 10

8 4 | 8 9 7 |9 8 5 |8 6 2| 6
= 8 10 :9l10 zslm :6l1
0 4 0 7 0 5 0 2

9 6 9 9 3 9 5 4 S 7 6 7
zelw :9110 zslw :7l1o
0 6 0 3 0 4 0 6

6 4 | 6 8 3 | 8 9 1|9 7 5 | 7
= 6 10 = 8 10 = 9 10 = 7 10
0 4 0 3 0 1 0 5

16 4. Sin1f Matematik



BOLME iSLEMI

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagida verilen 3 basamakli saylarla verilen bélme islemlerini yapalim.

2]4]6]| 2

0] 4]

RIRIEY

8|4

2f 1]z

4|2

[11412]

369

]l

RIEAER

5
RIERER

BILGI KUTUS

* S’in icinde 2, 2 defa vardir.

* Sayy yazip ¢tkarma islemini

yapiniz.
* Tin icinde 2 yoktur.
S 2'3i indirerek devam ediniz.

* 12de 2, 6 defa vardr.

* Sayy yazip ctkarma islemini

HGPIHIZ.

* Yukaridan 8 indirip isleme

devam ediniz.
* 8'in icinde 2, 4 defa vardrr.

* Sayy yazip ctkarma islemini

HOpInIZ.

* Kalan Odr.

4. Sinif Matematik 17




BOLME iSLEMI

___________________

Yonerge: 5 § & = 5 = isleminde yuzler basamagindaki say: ile bslen kisminda bulunan
say esit oldugunda bélum G¢ basamakli olur. 5 8 5 &= 5 = 1
288 2 884 8 624 6 639 6
288 144 880 110 624 104 636 106
000 004 000 003
Bslam .. 3 . basamaklidir Bslim . 3. basamaklidir: Bslam . 3. . basamaklidir Bslim . .3 basamaklidir:
808 8 688 6 933 9 633 6
808 101 684 114 927 103 630 105
000 004 006 003
Bslam .. 3 . basamaklidir Bélam . 3. . basamakldir Bélam . 3. . basamakldir Bslam . 3. basamaklidir
888 8 222 2 424 4 515 5
888 11 222 1 424 106 _ 515 103
000 000 000 000
Bslam .. 3 . basamaklidin| | Bslam . 3. basamakidin| | Bslam ..3.. basamakidin| | Bslam .. 3. basamaklidir
862 8 464 4 324 3 989 9
856 107 464 116 324 108 B 981 109
006 000 000 008
Bslam .. 3 . basamakldr, Bélum . 3. . basamaklidir Bélam . .3, . basamakldir Bslam .. 3. basamakldir,

18 4. Sin1f Matematik



BOLME iSLEMI

__________

__________

r i :
Yonerge: 3 8 < 2 = isleminde ylzler basamagindaki say. bélenden buyik oldu-
gunda bslum ¢ basamakli olur. 3 4 = 2 = 192
N\
448 2 824 4 664 4 639 3
448 | 224 824 206 664 166 639 213
000 000 000 000
Bslim . 3. . basamaklidir: Bélam .3, . basamakldin Bolam .3 . basamakldin Bolam .. 3 . basamaklidin
802 2 688 2 933 3 633 3
802 401 688 344 933 3N 633 211
000 000 000 000
Bolam .. 3 basamaklidin Bélam .3, . basamakldin Bolam .3 . basamakldin Bolam .. 3 . basamakldin
888 4 4272 2 444 2 505 4
B 888 222 _ 422 211 _ 444 222 _ 504 126
000 000 000 001
Bolim .. 3 basamakldir Bélam .3 basamaklidir Bélam .. 3 . basamakldir Boltm .. 3 . basamakldir
666 2 753 3 644 4 964 4
_ 666 333 _ 753 251 _ 644 161 964 241
000 000 000 000
Bolam .. 3 basamakldin Bélam . .3, . basamakldin Bélam .. 3 . basamakldin Bolam .. 3 . basamakldin
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_________

__________

BOLME iSLEMI

Yonerge: 2 . 8

=

o Z = isleminde yuzler basamagindaki say ile bélen kisminda bulunan

saydan kicik olunca bélum iki basamakli olur. 2 8 4 = 4 = A
288 4 884 9 624 8 640 8
288 72 882 98 624 78 640 80
000 002 000 000

Bslam .. 2 . basamaklidir Bélam . 2. . basamaklidir Bslam .. 2. . basamaklidir Bslum .. 2 . basamakldir,
800 9 488 6 499 9 533 6
792 88 486 81 495 55 528 88
008 002 004 005

Bélam .. 2 . basamakldin Bolam . 2. basamakldin Bélam .. 2. basamaklidir Bélam .2 . basamakldin
688 8 122 2 424 6 510 7
688 86 122 61 420 70 504 72
000 000 004 006

Bolum .. 2 . basamakldi Bolum . 2. . basamaklidir Balam .. 2. . basamaklidin Bolum .. 2 . basamakldin
666 8 644 8 707 9 364 9
664 83 640 80 702 78 360 40
002 004 005 004

Bolum .. 2 . basamaklidin Bolum . 2. . basamaklidin Bolam .. 2. . basamakldin Bolum .. 2 . basamaklidin

20 4. Sin1f Matematik



BOLME iSLEMI

_________________________

T
1

Yonerge: 3 9 0 = 3 \§ = isleminde onlar ve yuzler basamagindaki sayi. bélen
sayya esit oldugunda bslum iki basamakli olur. 9 0 <= 3 9 =1
448 44 824 82 664 66 639 63
440 10 820 10 660 10 630 10
008 004 004 009
Bolam . 2. . basamakldin Bélam . .2, basamakldin Bolam .. 2 . basamakldin Bolam .. 2 . basamakldin
802 80 688 68 933 93 633 63
800 10 680 10 _ 930 10 _ 630 10
002 008 003 003
Bolam .. 2. basamakldin Bélam . .2, basamakldin Bolam .. 2 . basamakldin Bolam .. 2 . basamaklidin
448 44 422 47 644 64 505 50
B 440 10 420 10 640 10 _ 500 10
008 002 004 005
Bolam .. 2 basamakldin Bolum . 2. . basamakldin Bolum .. 2 . basamaklidi Bolum .. 2 . basamaklidir
862 86 464 46 322 32 964 96
_ 860 10 _ 460 10 _ 320 10 _ 960 10
002 004 002 004
Bolim .. 2. basamaklidir Bolum .. 2. . basamaklidin Bolum .. 2 . basamaklidi Bolim .. 2 . basamakldir
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__________

BOLME iSLEMI

s — :
Yonerge: 1 1 2 5 8 = isleminde ylzler ve onlar basamagindaki sayi, bélenden
\I(U(;UI( oldugunda bélum bir basamakli olur. 1 1 2 = 8 = 4
188 24 404 47 224 24 119 13
168 7 378 9 216 9 117 9
020 026 008 002
Bslam .. | . basamaklidir Bslam .1 basamaklidir Bslam .. ! basamakldir Bslam .. | basamaklidir
302 40 258 28 120 15 103 13
280 7 252 9 120 8 N 7
022 006 000 012
Bslam .| basamaklidir Bélam .1 basamakldir Bélam .. ! basamakldir Bslam .. | basamakldir
448 46 182 22 184 32 125 15
414 9 176 8 _ 160 5 120 8
034 006 024 005
Bslum ... basamaklidin|  |Bslim ..!. . basamakldin|  |Bolam ... basamaklidin|  |Bslim .. ! basamaklidin
246 33 14 4 24 753 80 320 46
231 7 B 144 6 72 0 9 276 6
015 000 033 044
Bélam .. . basamakldin Bolam .1 basamakldin Bolam .. ! basamaklidin Bélam .. | basamakldin

22 4. Sin1f Matematik



BOLME iSLEMI

. Asagida 3 basamakli saylarla verilen bélme islemlerini yénergeden hareketle yapalim,

____________________

( ! 1
Yonerge: 4 2 0 =< \/6 Q0 = isleminde yuzler ve onlar basamagindaki sayi, bélen
sayidan kicuk oldugunda bslim bir basamakli olur. 4 2 0 = 6 0 =17
L
240 80 656 82 576 64 4 41 63
240 3 656 8 576 8 4 41 7
000 000 000 000
Bolam . .1 . basamakldir Bslam . .1 . basamakldir Bélam .. | . basamaklidir Bslam . .| basamakldir
320 80 544 68 465 93 536 67
320 4 544 8 465 5 536 8
000 000 000 000
Bélam . .1 . basamakldir Bslam . .1 basamaklidir Bslam .. | . basamakldir Bélam . .| basamakldir
308 44 378 47 192 64 290 50
308 7 378 9 192 3 250 5
000 000 000 040
Bolam . .1 . basamakldir Bslam . 1. basamaklidir Bélam .. | basamakldir Bolam .. | basamakldir
430 86 312 52 675 75 864 96
430 5 312 6 675 9 864 9
000 000 000 000
Bolam ... basamaklidin Bélam .. 1. basamakldin Bolam . | basamakldin Bolam . | basamakldin
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Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

BOLME iSLEMI
J. Calisma yapragindaki etkinligi ysnergeye gére yapiniz.
Galisma Yapradi
% Yonerge: Bélme isleminin dogrulugunu kontrol etmek icin saglamasini yapin. Bélen ve bslumi
carpin. Kalan varsa ekleyin.
BOlme islemini Yap
158 6 6158 6 191 3 251 4
B 12 26 6 1026 1B 63 A 62
038 015 11 on
_ 36 038 02 3
— 036
002 =00
Saglamasini Yap
2|6 110]2]6 6| 3 2
X 6 X 6 X 3 X 4
11516 6| 1156 1181]9 2 8
156 + 2. = 158 b6 , 2 _ el® 189 , 2 - W 248 L 3 = 20
Bolme islemini Yap
4216 6 2324 7 1668 8 3339 5
@ 702 o 332 1 208 30 667
0016 022 0068 033
_ 12 _ 2 _ 64 _ 30
04 014 04 039
00 04
Saglamasini Yap
71012 3132 21018 6 7
X 6 X 7 X & X 5
41212 21324 116]|6]|4 33 5
422 4 4 = 46 2324 4 0 = 2324 1664 4 4 = 1668 3335 4 4 = 3339
24 4. Sinif Matematik



BOLME iSLEMI

Stirec 0dakl: Degerlendirme

K. Bélen veya bslunen saylari en yakin onluga yuvarlayarak tahmini sonuclari bulunuz. (Her dogru

cevap 10 puondlr.)

Gercek —

1880| 81
1863 | 23

0017

518 | 12
516 | 43

002

666 | 8
664 | 83

002

399 | 36
3% | 1

003

#18 | 55
#M5 | 13

003

0- 20
Calismalisin.

[ _-"
i ~_Puan - |

Tahmini Gercek
1880 | 80 619 | 8
_ 1840 | 23 ol | 77
0040 003
520 | 10 346 | 72
50| 52 288 | 4
000 058
670 | 10 1591 9
60| e 153 | 17
000 006
400 | 40 302 | 32
_ 400 | 10 288 | 9
000 014
720 | 60 u, 896 | 12
om0 |1 | 53‘7 888 | M
000 ﬁ 008
e Puan T Puan e
20 - 40 . 40-70
Orta durumdasin. : lyisin i

— Tahmini
620 | 10
_ 620 | 62
000
350 | 70
_ 350 5
000
160 [ 10
) 160 | 16
000
300 | 30
_ 300 | 10
000
900 | 10
_ 900 |90
000
. Puan_
i 70 - 100 i
E Cok iyisin. E
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Stireg 0dakl: Degerlendirme DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMI

L. Asagidaki bslme islemlerinde bélumin kac basamakli oldugunu islem yapmadan érnekteki gibi
yazalim.,

2586 + 18 = 3 basamaklidir, 2835 + 18 = oS Dsamaklr.
3816 = 16 = »  ul. 3 basamakldrr. - 1672 = 12 = » ......3 basamakhdr.
2815 « 15 =« 3 basamakldrr. - 2818 = 2% = &~ ......3 basamakhdr.
4297 = 3 = . Y 4 basamakldir. 1595 < 15 = .3 basamakldir.
Ul % 4 = . S 3 basamakldrr. 2985 + 28 = & .....3 basamakidir.
1216 = 18 = & | “ul... 2 bosamakidr. - 2510 = 40 = «~ .2 basamakhdrr.
o AN 2 basameklr. 1686 + 2= x° 3 basamakidr.
4615 %+ 41 = & | ul... 3 basamakldrr. 432 + 18 = & ... 2 basamakidir.
1836 = 38 = ; - 2 basamakldrr. 966 + 21 = " .2 basamakhdrr.
2387 + 43 = ; S 2 bosamakhdr. - 954 + 53 = & ... 2 basamakhdr.
3512 + 16 = " Cul. 3 bosamakldr. 272 + 16 = .2 basamakhdr.
1850 + 50 = x| | 2bosonokidr S13 + 27 = o | | Zbesemakdn
692 + 28 = Sl 3 basamakhdr. 704 + 1= ...... L basamakidr. -
2629 = 7 = " u.. 3 basamakldrr. - 900 + 36 = &~ .2 basamakhdrr.
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BOLME iSLEMi / DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

1.
15 16
A 15
Verilen bélme isleminde “A" yerine 14
yazilabilecek en buyuk say kactir?
Yazalim.
13
14
2. Bir bélme isleminde bslen 37 4144
bolum 112, kalan 30 ise bélinen 124
say kactir? Yazalim,
4134
...................... M A
3. 4500 gramlik bir elma kasasinda 100
15 tane elma vardir. Kasanin agir-
g 1500 gram olduguna gére bir| 125
elma ka¢ gramdir? (Elmalarin kit-
leleri esittir.) Yazalim. 150
200 200
4 8280 | 8 4
- 3
Verilen bslme isleminde bslum kac )
basamaklidir? Yazalim.
B 1

Coklu Degerlendirme

* Bélme isleminde sembolle-

rin ifade ettigi terimleri
yaziniz.

O
v/ B Bslunen
*: Bolam

: Bolen

®: Kalon

v/ . Bslunen
¥ : Bélen

. Bolum

®: Kalan

v/ B Eksilen
Y : Bélen

. Bolum

@ Kalan

v . Eksilen
Y : Cikan

. Bolum

@ Kalan

o

1. 584 + 8 =73
ll. 798 + 14 = 57

Il. 336 + 6 =56
V. 622 + 9 = 68

Yukaridaki bélme islemlerinden hangisinin
sonucunun yanls verildigini yaziniz.

v Ve vl e\
. 622+9-068
7 * Bslme islemine gére b ¢
ile gésterilen terimin adini
- ve en az ka¢ olacagini
25 yaziniz.
v 24 v 25 v/ 26 v 27
Bolen, 26
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Coklu Degerlendirme
ST 4s7|19 || sa4ls2 || 6349
95228 767 | M 3955
Yukaridaki bslme islemlerinden  kac tanesi
kalanli bélme islemidir?
OF B) 3 C) 4 D) 5
9. 1024 : 4 = 256 9483 : 3 = 3161
6825 : 7 = 1465 5555 : 5 = 1M
4080 : 6 = 680 8848 : 8 = 1106

Verilen bélme islemlerinden kac tanesinin
sonucu dogrudur?

we  (@s 04 Do

10. 6661, 3005 : 5
4064 4 164515,
-0—0° “0™0

Arabalarin Gzerinde yazan bélme islemleri ile

ilgili sunlar bilinmektedir:
¢ Bosluma bir basamakli olan arac lzmire, iki

basamakli olan arac ise Vana gitmektedir.

o BslumU Gc basamakli olan arac Bartina,

dért basamakli olan ara¢ Agriya gitmektedir.

Buna gére hangi renk arac Bartina gide-

cektir?
A) Pembe @Mavi
C) Sari D) Yesil

28 4. Sin1f Matematik

BOLME iSLEMI / DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA BOLME iLEMI

1.

....................

Alttaki kutucuklarda bulunan komsu sayila-
rin bslima bir Ust kutucuga yaziliyor: Buna
gére ‘W ile gosterilen yere hangi sayr yazil-

(0)4

malidir?

A) 12 B) 8 C) 6

12.

684 +~ 6 | 346 +2 | 490 + 5

842 +8 | 49 +7 | 285+ 3

Bslumin basamak saysini islem yapmadan
bulan Zeynep kac tane islemin sonucunu 3
basamakli bulmustur?

n3 o ()4

C) 5 D) 6

13.
- 3 6 9

648
936

Tabloda bos birakilan yerlere asagidaki sayi-
lardan hangisi yazilmaz?

mae (B O D15



ZIHINDEN BOLME iSLEMi / BOLME iSLEMINi TAHMIN ETME

A. Asagida verilen bélme islemlerini zihinden yapiniz. Buldugunuz sonuclari ok yénunden kuckten

bliytige dogru érnekteki gibi carka yaziniz.

Bir say 10" ile bslunurken sagdan bir tane ‘0’

(sifir) silinir;

80 + 10 120 + 10 980 + 10

1250 + 10 3610 + 10 1400 + 10

6250 + 10 5500 + 10 4900 + 10

7100 + 10 8790 + 10 4350 + 10

Bir say “100" ile béluntrken sagdan iki tane "0 /{:/:,;;;;:;J,:’/f‘\’ 99 | AN
(sifir) silinir, // 90
500+ 100 1400 = 100 | 900 = 100 N\ N
/100 |le 8 ‘
800 = 100 2000 = 100 1000 + 100 o Bame
600 =100 2700 +100 | 9900 + 100 \_— r \
3800 + 100 9000 + 100 8300 + 100 NS | N
. \ff;}:; 1 4 \ //i ,,i;j;;/
Bir say “1000" ile bsluntrken sagdan ¢ tane "0 /;:;;i;:'::"f?"f\'\/\\ - | 7;::‘:;;:\
(sifir) silinir: \ 63 \\\ | 1// s N\
1999 + 1000 12000 + 1000 20000 -+ 1000 /50 1000 ” 7
T ¢ |
8000 + 1000 15000 + 1000 |50000 + 1000 | G 48 ///A\Bélmg\ 8
5000 + 1000 |36000 + 1000 63000 + 1000 //3/6 ; \ /
2 N A
7000 = 1000 |48000 + 1000 | #2000 + 1000 20 | N4
L 5\
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B. Calisma yapraginda verilen etkinlikleri yapiniz.

Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

ZIHINDEN BOLME iSLEMi / BOLME iSLEMINi TAHMIN ETME

Galisma Yapragt

* Asagda verilen bélme islemlerinin sonucunu tahmin ediniz ve bélme islemlerini yapiniz,

fslem Tahmin Islem Sonucu Fark

968 + 11 L970.+10=97. . 968 + N =288 . 97 -8 =9
wosis wos0-6 wseeere oooies
w7 w003 R o554
soo w0103 S 620
oot 0.0-5 sori-d 6097

* Asagida bslinen ve bsleni verilen saylari en yakin onluga yuvarlayarak sonuclari bulunuz,

0

140

Bolunen: 138
Bélen: 12

- 200

Bolunen: 201
Bélen: 19

0

9

180

Bolunen: 184
Bélen: 23

270

Bolunen: 266
Béslen: 13

400 || 40

Bslunen: 396
Bolen: 41

| 500

Bolunen: 498
Bélen: 52

750 || 30

Bélunen: 754
Bélen: 34

20

- 920

46

Bslunen: 917
Béslen: 18
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ZIHINDEN BOLME iSLEMi / BOLME iSLEMINi TAHMIN ETME Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagidaki islemleri zihinden yapiniz. Tabloyu doldurunuz,

1. 508000 + 1000 = 508

13.7010 + 10 = 701

ZIHINDEN

2. 896000 =+ 1000 = 896 14.68000 + 100 = 680

BOLME
3. 90 +10 - 9 SLEMI 1593000 +1000 = 9B
4 60 = 10 - 6 16.125000 + 1000 = 125

5. 2600 =+ 100 = 26

17. 73000+ 100 = 730

6. 1800 + 100 = 18

16.8000 + 10 = 800

7. 4900 + 10 = 490

19. 99000 + 1000 = 99

8. 50000 + 100 = 500

20.60000 =+ 1000 = 60

9. 3700 + 100 = 37

21.17600 + 100 = 176

10.31000 + 10 = 3100

22.600000 =+ 1000 = 600

11. 12000 + 1000 = 12 23.80+ 10 = 8

12. 7500 + 10 = 750

248900+ 100 = 89

0Z DEGERLENDIRME FORMU Evet Hayr
Zihinden bélme islemleri dogru yapabiliyorum.
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

ZIHINDEN BOLME iSLEMI / BOLME iSLEMINI TAHMIN ETME

D. Asagida verilen bélme islemlerinin sonucunu tahmin eden 6grenciler ile ilgili verilen bilgileri

okuyunuz. Bélme islemlerini yapiniz, ogrencilerin isimlerini ipuclarindan yararlanarak yaziniz. So-

rulari cevaplayiniz,

IPUCLARI
islem

855 [ 15

57

* Nisa, bélinen ve béleni
en yakin onluga yuvar-

lyor.

* Acelya, sadece béslu-
neni en yakin ylzlige

yuvarliyor.

* Nesrin,

yakin yizlige béleni en

bsluneni en

gokln onlugo 9uvorllgor‘.

1.

5.

Gercek sonug ile Nisamin buldugu

sonu¢ arasindaki fark kactir?

57-43 - 14

. Acelyanin buldugu sonug ile gercek

sonuc arasindaki fark kactir?

60-57-3

. Gercek sonug ile Nesrinin buldugu

sonu¢ arasindaki fark kactir?

57-45-12

. Gergek sonug ile Arifin buldugu

sonuc arasindaki fark kactir?

313 - 160 - 153

Ziya, Arif ve Muratin buldugu sonuc-
lar ile gercek sonucu karsilastiriniz

Gergek sonug 313
Ziya = 320, Arif - 160, Murat - 157
Ziya en yakindir.

. Gercek sonuca en ¢ok yaklasan

8grenci hangisidir?

Acelya 60 - 57 - 3 sayi fark

900 | 15

860

32 4. Sin1f Matematik

20
43

900

20
45

l

1600

IPUCLARI
islem

1565| 5
313

* Ziya, sadece bélu-
neni en yakin ylzlige

yuvarliyor.

* Arif, béluneni en yakin
yuzluge, béleni en

yakin onluga yuvarlyor.

* Murat,

bsleni en yakin onluga

bsluneni ve

yuvorllgor‘.

~ T

10
160

1570

10
157

1600




ZIHINDEN BOLME iSLEMi / BOLME iSLEMINi TAHMIN ETME

1..3200 + 100 30

Zihinden yapilan bélme isleminin 31

sonucu kactir? Yazalim.

32

..................................................... 33

2. 10000 adet cikolata onlu paketlere 10
konuluyor. Bu paketlerde her biri

10 paket alan kutulara konulugor‘. 100

Buna gére kag kutu cikolata olusur?

1000

Yazalim.

100 10000

3, 480 + 10 > A 48

Yukaridaki bslme islemine gére A| 47

en fazla kac olabilir? Yazalim.

46
4
.............................................. 45
4, 299 | 19 Yandaki islem .
bslinen ve bélen
~ en yakin onluga
E— yuvarlanarak 4
tahmin ediliyor.
Buna gére gercek sonug, tahmini 3
sonuctan kac fazladir? Yazalim.
2
2

Coklu Degerlendirme

5. Zihinden yapilan bélme islemlerinden sonucu

dogru olani yaziniz.

v 3000+10=30 v 2500+100=25
v 4000+10=40 v 5000+100=5
2500 +100 - 25

6. 1500 kg patates, 3700 kg bugday ve 800
kg seker, 100 kilogramlik cuvallara konulu-
yor. Uranlerin tamami cuvallara konulduguna

gére her rin icin gerekli olan cuval mikta-

rini yaziniz,

v/ Patates: 37 v/ Patates: 30
Bugday: 15 Bugday: 15
Seker: 8 Seker: 8

v/ Patates: 15 v/ Patates: 15
Bugday: 38 Bugday: 37
Seker: 8 Seker: 8

Patates: 15, Bugday: 37 Seker: &

7. 7800: A =78
6100: M = 6100
53400: % = 534

Yukaridaki zihinden bélme islemlerine gére
A B~ yerine sirasiyla hangi sayla-

rin HGZI[OCOgInI HOZIHIZ.

v A=1 v/ A =1000
M =100 M =100
* =1000 * =10

v/ A =100 v/ A =100
M= M=1
* =100 * = 1000

_________________ A-100, -1 X-100 . ...

4. Sinif Matematik 33



8.

10.

s

34

Coklu Degerlendirme

¢ 70500 +100=705
¢ 926000+10=9260 ¢ 5700 +100=57
¢ 80600+100=806 ¢ 608000+100=608

Yukarida verilen zihinden bdlme islemlerin-

¢ 75000+100=750

den kag tanesi yanlis yapilmistir?

ns o B4 03 (D)2
lslem Tahmin
L 4562 +15 23
I | 876 +36 205
Il | 6603 +58 |
V. | 7426 =18 | 3700

Verilen islemlerin sonucu bélinen en yakin
yuzltge, bélen en yakin onluga yuvarlana-
rak tahmin ediliyor. Buna gére hangi islemin
sonucu dogru tahmin edilmistir?

mr @ o) D) IV
+ 4800 + 100 + 5000 + 10

£ 75000 + 100+ 100 + 100

+ 200 + 10 + 60000 + 1000
+ 700000 + 1000+ 9000 + 100

Yukaridaki zihinden bélme islemlerinden kac
tanesinin sonucu 500°den kucuktir?

B) 6 C) 7

4. Sin1f Matematik

D) 8

ZIHINDEN BOLME iSLEMI / BOLME iSLEMINI TAHMIN ETME

1.

12.

882 = 18
Bslme isleminin sonucu farkli yéntemlerle bulu-
nuyor.

1. Ysntem: Bélinen ve bélen en yakin onluga

yuvarlaniyor.

2. Yontem: Sadece bélunen en yakin yizlige

yuvarlaniyor.

3. Yéntem: Béltinen en yakin yizlige, bélen en

gokln onlugo guvorlonlgor‘.

4. Yontem: Bélme isleminin gercek sonucu

bulunuyor.

Verilen ysntemlere gére hangi secenekteki

sonuc yanlis verilmistir?

) 1. Yontem: 44

C?) Yontem: 46

B) 2. Yéntem: 50
D) 4. Yéntem: 49

() 943 D) 645

i 772

V) 587

Verilen bélme islemlerinin sonucu bélinen
saylar en yakin ylzluge, bslen saylar en

yakin onluga yuvarlanarak tahmin ediliyor.

Buna gére, hangi bslme isleminin sonucu en

kacaktar?
A) | O w

B) i ORI



CARPMA VE BOLME ARASINDAKI iLigKi

A. Asagidaki bélme islemlerinde verilmeyen degerleri drnekteki gibi bulalim.

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

17 O - 9 52 A
_ 2 _ 9 7
05 04 03
17-5=12 9x9- 8l 52 - 3 - 49
2+2-6 81+4 - 85 49+7-7
m: 6 ®: 35 . A 7
57 » \ 4 27 89 *
_ 2 _ 23 2
05 04 05
57 -5 52 27 x 23 - 621 89-5- 84
52+2-26 621+ 4 - 625 84 + 2 - 42
S 26 v 625 * o 42
68 A O 32 79 B
_ 3 _ 15 2
05 04 03
68-5-63 32x15 - 480 79-3-76
63+3-2 480 + 4 - 484 76 +2-38
A2 @ 484 w33
* 28 57 63 L
_ 16 _ 2 2
03 03 03
28 x 16 - 448 57 - 3 - 54 63-3-60
448 + 3 - 451 54+ 2 - 27 60 +2-30
D ST <] SO B R AT 27 . 30

BILGI KUTUSU

<2 Kalanli bslme isle-
minde verilmeyen
bsltneni bulmak icin
bélen ile bslumiun
carpimina kalan ekle-
nir.
Bslunen = (Bslen x
Bslum) + Kalan

<2 Kalanli bélme islemin-
de verilmeyen béle-
ni bulmak icin kalan,
bolunenden cikarilir,
elde edilen fark bslu-
me balunir. Asagidaki
bélme islemine gére

béleni asagida bulduk,

Ornek:

’@

-
05!

G6z0m:

19 - 5 = 14 Bélumun kati

olan saydir.

% +2 =7
A = Fdi

4. Sinif Matematik 35




Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Calisma yapragindaki etkinlikleri yapalim.

CARPMA VE BOLME ARASINDAK] iLigKi

* Asagdaki carpma islemlerinde verilmeyen carpanlari érnekteki gibi bulunuz.

Galisma Yapragt

Islem Verilmeyeni Bul Islem Verilmeyeni Bul
5N 73
% x 12 =480 480 | 12 B x 73 = 511
48 | | 40 51| 7
= 40 - — 7 -
"""""""""""" 000 000
28 x * = 336 3% | 8 66 x @ = 726 726 | 66
o8 | 66 |
= . T ®= LI 066
- 56 _ 66
00 00
® x 34 = 2890 2890 | 34 48 x @ = 1728 728 | 48
272 85 144 36
o= 85 .. om0 &= 3% 088
- 170 - 288
000
* Asagidaki bslme islemlerini yaparak saglamasini bulunuz.
804 | 4 660 | 10 950 | 5 780 | 6
s [w e s o [ mo
004 60 45 18
_ 4 60 45 18
000 00 000 00
Saglamasi Saglamasi Saglamasi Saglamasi
201 66 190 130
X 4 X 10 X 5 X 6
804 660 950 780

36 4. Sin1f Matematik




CARPMA VE BOLME ARASINDAKI iLigKi

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Verilenleri kullanarak bslme islemlerini bulalim. Verilmeyenleri noktali yerlere yazalim.

Bslme lslemi

|
|

0

25

Bslme lslemi

516

43

i
-

Bslme lslemi

667 ||

| v

0

Bslme lslemi

425

L]

0

Bslme lslemi

918
L

0

Verilmeyeni Bulma

Bslunen ... 425 .
Bolen 25
Bslum 17
Kalan 0

Verilmeyeni Bulma

Bslunen 516

Bélen A2
Bslum 43
Kalan 0

Verilmeyeni Bulma

Bslunen 667

Bslen LB
Bslum 29
Kalan 0

Verilmegeni Bulma

Bolunen 425

Bélen A
Bslum 17
Kalan 0

Verilmeyeni Bulma

Bslunen 918

Béslen 9
Bslum 102
Kalan 0

Bslme Islemi

|
|

14

o

Bslme lslemi

w | N
Hm

Bslme lslemi

25

e

3

Bslme lslemi

OD
HK

Bslme lslemi

|
|

5

HON
N

Verilmeyeni Bulma

Bslunen ...239 .
Bolen 15
Bslum 15
Kalan 14

Verilmeyeni Bulma

Bslunen 94

Bélen 28
Bslum 33
Kalan 21

Verilmeyeni Bulma

Bélunen ...303
Bolen 25
Bslum 12
Kalan 3

Verilmegeni Bulma

Bslunen 448

Bélen 14
Bslum 32
Kalan 0

Verilmeyeni Bulma

Bslanen .. 971 .
Bolen 42
Bslum 23
Kalan 5

Sureg Degerlendirme Olcoto: Etkinlik 8gretmen tarafindan degerlendirilip hedef kazanimlara ulasilip ulasilmadigi hakkinda

8grenciye dénut verilecektir.

0 -3 Dogru
GELISTIRILMELT

4 -6 Dogru

ORTA

7 -9 Dogru
ivi

10 Dogru
MUKEMMEL

4. Sinif Matematik 37




D. Asagidaki islemleri ysnergeye gére yapalim.

Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

CARPMA VE BOLME ARASINDAK] iLigKi

.
Yonerge: Bélme isleminin dogrulugunu kontrol etmek icin saglamasini yapin. Bslen ve bslima
carpin. Kalan varsa ekleyin.

J
227 8 l,"> 238 287| 16 > 1]e

245 (1) « o om g 1(2) « 17

003 : 2214 S ! 2 7] 2
) 2% +.3.= 207 . 224154287

550/ 15 -? 1] 5 346/ 32 > 32

540 | 36 @ « l3le L 30| 10 @ « |1]o0

: 010 ,: 50410 : 2 ; 312100
\\\ JPE N 540 +10-550_ N ,x” ....320+26 - 346

630| 26 ,’> 26 458! 16 ,"'> 16

et 1(5) x [2]4  wsls 1(6) « [2]8

| 6 ,: 612 4 ' 10 4148
) | 62+6-630 | 44810458

881/ 18 ,"> 18 668| 18 ,"'> 18

864 | 48 @  l4ls bbb | 37 ; . |3l

| 17 ,: 816 4 : 9 ,: 6|66
RN 864+ 17-88] L bbb +2-668

68224 -? 2 4 866/ 36 ,'/> 3] 6

L 6 [ g8 @ « l2ls 86k | ; |24

: 10 ,: 6|72 : 9 ,: 8|64
RN 6710682 L L 864+2-866
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CARPMA VE BOLME ARASINDAKI iLigKi

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

E. Asagida problemleri ¢éziiniz. Sonucun dogrulugunu saglama yaparak kontrol ediniz.

1.

delere gére kendinizi degerlendiriniz. Buna gére;

1:

Bu puanlamadan en ¢ok 25, en az 5 puan alinabilir.

Berfin Hanim, 3065 % olan tatil kéyt kampan-
yasina katilmistir. Pesin fiyatina 5 taksit yaptiran
Berfin Hanimin édeyecegi bir taksit kac £/'dir?

3065 | 5
613 TL

Toplam 300 sira bulunan bir okulda 25 sinif

vardir. Siniflarda bulunan sira sayilari esit

olduguna gére her sinifta ka¢ sira bulunur?

300 |25
12

Bir terzi 1680 metrelik kumasi, 32 metrelik par-
calara ayiriyor. Buna gore terzinin kac parca

kumasi olmustur? Artan kumas kac metredir?

1680 ’ 32
— 1664 | 52 parga olur.

16 m artar

4. Bir bahceden toplanan 2367 kg portakal, 102

aileye esit olarak paylastiriiyor. Her aileye kac
kg portakal diser? Kag kg portakal artar?

2367 {102 23 kg diser.
—_234261’ 23 21 kg artar.

5. Bir zeytin ureticisi 3562 litre zeytinyagini 150

litrelik bidonlara doldurdu. Geriye kalan zey-
tingagini da 16 litrelik bidonlara koydu. Buna
gére, zeytin Uretici 150 ve 16 litrelik ka¢ bidon
kullanmistir?

3562 [150 112
- 3450 23 12

© 000 23 + 7 - 30 bidon

6. Bir markette her giin ayni sayda cikolata satil-

misti. 7 gtin boyunca satilan toplam cikolata
sayist 2583 tane olduguna gére bir ginde

satilan cikolata sayisi kactir?

2583 . 7
369 tane

0Z DEGERLENDIRME

Bu form kendinizi degerlendirmek Uzere hazirlanmistir. Asagidaki her ifadeyi okuyunuz. Bu ifa-

Gelistirilmesi gerekli® olarak dereceleyiniz.

5 Cok iyi, 4 igi, 3: Orta, 2: Kabul edilebilir,

Aldlglm Puan:

Performans gérevi éncesi/sureci/sonrasi davranislar

Dogal saylarda bélme isleminin sonucunu tahmin edebiliyorum.

Carpma ve bélme islemleri arasindaki iliskiyi fark edebilijorum.

Bslme isleminin saglamasini yapabiliyorum.

Bslme islemlerinde verilmeyen bélinenleri veya bélenleri bulabiliyorum.

Bslme islemi ile ilgili problemleri ¢6zebiliyorum.

4. Sinif Matematik 39



40

Coklu Degerlendirme

. — I(,.--—wxll

e . -\-\"-r"'"' I

/ 7\@[\ G

Yas: 44 Vedat  Narin
Annenin yas. Narinin yasinin

4 katindan 4 fazladir Vedat da
Narinden 5 yas buyuktar.

Buna gére Vedat ve Narinin yaslari

toplami kactir? Yazalim.

o Verilen bélme isle-
B W minde bélinen say
kactir? Yazalim.
23
....................... [ A
. A x B = 576 esitliginde B = 6

olduguna gére "A : B" isleminin

sonucu kactir? Yazalim.

Atatark llkokulu, 218 égrencisini bir
etkinlige géturmek icin otobis ve

minibls kircllgor‘.

Otobusler 53, minibisler 16 8grenci
aliyor. Okul, gezi icin 7 minibls
kiraladigina gére ka¢ otobus kira-
lamistir? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

24

25

30

36

742

743

746

748

96

48

24

16

CARPMA VE BOLME ARASINDAK] iLigKi

2% bgrencilerin yandaki islem

Bslunen

B ? ile ilgili yaptig yorumlor

séyledir:

Mehmet: Bélme isleminde bélen kalandan

bUgUk olamaz.
Fatma: Bélunenin en buyuk degeri 551dir.

Emine: Bslunenin en kicik degeri icin kalan

1 alinmalidir
Bslinenin en kicuk degeri 528'dir.

Hangi égrencilerin yanlis bilgi verdigini

yaziniz,
v Mehmet - Fatma ' Emine - Aziz
V" Mehmet - Emine v/ Fatma - Aziz

Mehmet - Emine

Bslinen | Bslen Verilen kalansiz bélme

islemine gére bélinen

- 18

—O sayl asagidakilerden
hangisi olamaz? Yaziniz.

v 144 v/ 162 v/ 218 v/ 252
218

7 Cocuk: 75 TL Yetiskin: 125 TL

Bir sinema salonuna esit miktarda yetis-
kin ve cocuk gelmistir. Satilan biletlerden
4000 TL gelir elde edilmistir. Buna gére
sinemaya gelen cocuklarin biletler icin éde-

digi toplom miktari yaziniz.

v 500 v/ 1500 v 200
1500 TL

v 3000



CARPMA VE BOLME ARASINDAKI iLigKi

8.

lslem Sembol
968 + 88 = ¢ D ¢
658 + A\ =14 A
1+ 23 =17 O
495 + O = 33 O

Yukarida verilen islemlerde, sembollerin
yerine gelecek olan saylar hangi secenekte
dogru verilmistir?

SIS B) [%]
Al 49 Al 51
1 391 1/ 401
Ol 15 BIRE
Ol D) (%] 47
A 47 Al
1 391 1/ 301
Ol 15 O 19
als!l Bl cln Dl
sl 29l he L |2

Yukarida verilen bslme islemlerinde, bolu-
nenlerin alabilecegi en blyik degerler bulu-

nuyor. Buna gére hangi secenekteki sonuc

yanlstir?

A) D = 233 B) C = 186
C) B = 359 ©)A =13

0

Coklu Degerlendirme 0]

10.1. Islem: 25 x 5 = 125

.

(1) 4

2. lslem: 125 + 3 = 128

Cozdigu problemin dogrulugunu kontrol

eden Esin, verilen islemleri sirasiyla yapiyor

ve sonucun dogru oldugunu gériyor. Buna
gore Esinin ¢8zdigu problem asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Piknige katilan 128 kisi 4 otobuse esit se-
kilde yerlestiriliyor. Buna gére her otobuste
kac kisi olur?

B) 125 Tlsini her gin esit miktarda harcaya-
rak 25 gunde bitiren Sinem bir gunde kac
TL harcamistir?

C) Gunde 125 soru ¢dzen Alper 5 ginde

toplam ka¢ soru ¢ézer?

@Bulent Bey, 128 sekeri 5 cocuga esit olarak

paylastirinca 3 sekeri kaliyor. Buna gére

Bulent Beyin itk basta kac sekeri vardir?

EE®
)
HEE
GO

Yukarida verilen kartonlar ok ysninde hareket
ettirildiginde seffaf daireler st Uste geliyor ve

buytk sayr kicik sayya bsluntyor.

Buna gére elde edilen sonuclardan kag tanesi

500'den kucuktur?
B) 3

C) 2

4. Sinif Matematik

D) 1

41
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

SORULAR
?

42

Koyunlari sattigimda 1800 TL kazaniyor-
sam koyunlarin biri ka¢ TLdir? (Koyunlarin

fiyati esittir)

- Koyunlari sattigimda 7092 TL kazanyor-

sam koyunlarin biri ka¢ TLdir? (Koyunlarin
fiyaty esittir.)

Koyunlari sattigimda 9000 TL kazaniyor-
sam koyunlarin biri ka¢ TLdir? (Koyunlarin
fiyati esittir)

) Kogunlarl sattigimda 5400 TL kazaniyor-

sam koyunlarin biri ka¢ TLdir? (Koyunlarin
fiyats esittir)

Koyunlari sattigimda 7596 TL kazaniyor-
sam koyunlarin biri ka¢ TLdir? (Koyunlarin

fiyaty esittir.)

. Koyunlari sattigimda 18000 TL kazaniyor-

sam koyunlarin biri ka¢ TLdir? (Koyunlarin

fiyaty esittir.)

4. Sin1f Matematik

PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

COZUMLER
!

1800

9

200 TL

7092 ‘ 9
788 1L

9000 ‘ 9
1000 TL

5400

9
600 TL

75% ‘ 9
844 1L

18000 ‘ 9
2000 TL



PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagidaki problemleri ¢ozelim.

Sorular DROBLEMLER Cozumler
1. Zeren, cebindeki parayla tanesi 36 TL 36 x20 - 720
olan tokalardan 20 tane alabilmektedir. 220 1 60
Zeren, ayni parayla tanesi 60 TL olan Ty
tokalardan kac tane alabilir? fme
2. 1 saat 40 dakikada 200 km yol alan bir 1 saat 40 dakika = 100 dakika
ara¢ 1 dakikada kag km yol alir? 200 1100
2 km

3. 1525 km'lik yolu olan bir kamyon ilk gun
325 km gidiyor: Kalan yolu 5 ginde esit 1525 - 325 -1200

mesafede giden kamyoncu gunde kag km

1200 | 5
yol almistir? 240 km
4. Bir ara¢ 6 saatte 750 km yol gidiyor: Bu 750 | 6
125 km

ara¢ ayni hizla 10 saatte kag km yol alir?
125 x 10 - 1250 km

5. Sinifimizdaki siralara dcerli oturuldugu 48 |3

zaman 2 sira bos kaliyor. Sinfimizda 48 16 sira doludur

6grenci olduguna gére sira sayssi kactir’ 1+ 7 -18 sra olur

6. Bir ciftlikteki inek ve kecilerin ayak saysi 300 | 4
toplami 300'dur. Ciftlikte 32 inek varsa

kac tane keci vardir?

75 hayvan vardir.
75 - 32 - 43 kegi vardir.

7. Manavdan 3 kg limon, 4 kg domates
alarak 125 TL 6dedik. Limonun kilosu 15 15 x 3 -45

TLdir. Buna gére 1 kg domates ka¢ TLdir? 125 - 45 - 80
80 + 4 - 20 TL domates

4. Sinif Matematik 43



Stireg 0dakl: Degerlendirme PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

C. Asagidaki problemleri ¢bziniz,

ﬁ Problem C6zme ve Kurma h,

e T~
sl Cozim 2. Coztm e 030 Cézim 4. Cézim :
2570 |300 25 x 30 - 750 500 x 4 - 2000
2400 '8 : : 915 3
— 750 || 75 2000 | 25 305

170. 0tane | i i 80

- 300-170-130 | P | |

— tane gerekin HE

1. 2570 leblebi, t¢ yuzer t¢ yuzer olacak sekilde

paketlenecektir. Buna gére son kutunun dol-

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

masi icin kac tane leblebi gereklidir?

2. Emir kumbarasina her gun 25 TL para

ooooooooooooooooooooooooooooooo

atiyor. Bir ay sonra Emir, tanesi 75 TL olan

5. Cézum kitaplardan kag tane alabilir? 7. Cézum
1080 | 12 3. Bakkal amca, 500 kilogramlk 4 cuvalda 80 -20-60
90 bulunan unlari yirmi beser kilogramlik cuval- 60+2-30
90 x 47 - 4230 lara koyacaktir. Buna gére bakkal amcaya kag 330 }iﬂ
EEEEEEEEEEE cuval gereklidir? EEEEEESRNEE

4. Uc kardes 915 tane misketi esit paylasirsa

PRITILILIITREE her birine I(O(_ZGF misket du$er? ............... :
6. CézU.m 5. Duzinesi 1080 TL olan kitaplarin 47 tanesi 8. Cézt;m
'dir?
fikat - 8 - 80 kag TLdir 20 | 20
11 kat - 88 6. Babamin yasi. benim yasimin 5 katidir. 9

| kat5=k8t L Annem, babamdan 8 yas kiictktar. Uctmu- 10 kat - 200

Ane = at - zin yaslart toplami 80 olduguna gére annem at =20
1 -4018:32 P

ka¢ yasindadir? f“"ﬁ“
7. 2 katinin 20 fazlasi 80 olan sayinin kac kati F J Fll

330 eder? e

ey, M
]

8. Kalansiz bir bslme isleminde béltinen ile béle- A

nin toplami 200°dur. Bslim 9 olduguna gére 7|
bslunen kactir?

44 4. Sin1f Matematik



PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

1. Deniz 7968 ¥ olan telefonu ala-

bilmek icin her gin 438 biriktiriyor.
Deniz telefonu ka¢ giin sonra ala-
bilir? Yazalim.

. Bir simitci 12 £ olan simitlerden
satmaktadir Gunde 8316 ¥ kazan-
digina gére bu simitci kag simit sat-

mistir? Yazalim.

TATIL KOYU KAMPANYAS]
9852 %
Ustelik 12 Taksit

Berivan Hanim, tatil kéyunin kam-
panyasindan yararlanmistir. Buna

gére Berivan Hanimin édeyecegi bir
taksit kac TLdir? Yazalim.

. Bir sinemaya bir gunde toplam
3872 izleyici gelmistir. Sinemada
gin boyunca 4 kez gésterim yapil-
misti. Bu sinemada esit kapasitede
8 salon bulunmaktadir. Buna gére,
bir salon kac izleyici almaktadir?

Yazalim.

156

160

166

176

753

793

653

693

817

821

827

831

120

121

122

123

Coklu Degerlendirme

5. Bir bakkaldaki 758 paket cikolatanin 14 paketi
satilmistir. Kalan paketler 12 rafa esit sekilde
yerlestirilmisti. Buna gére her bir rafta kac

paket cikolata bulunacagini yaziniz.

v 60 v/ 61 v/ 62 v/ 63

6. Cumhuriget llkokulunda bulunan 8grenci-
lere 7348 kitap dagitilmisti. Her grenciye
4 kitap verildigine gére bu okuldaki égrenci

SOHISIHI HOZInIZ.

v 1737 v 1832 /1835 v/ 1837

7. 328 sayfalik kitabr Murat 8 giinde, ablasi
4 gunde okumustur. Ablasi, bir ginde
Murattan ka¢ sayfa fazla kitap okumustur?

YGZInIZ.

v 40 v 4 vV 42 v 43

8. Bir ciftci; pazartesi gunu 1786 kg, sali gind
1985 kg ve carsamba gunt de 2149 kg
marul toplamisti. Bu marullari 40 lokantaya
esit olarak satan ciftcinin her lokantaya kag

kilogram marul sattigini yaziniz.

v 145 v 146 v 147 v 148
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

MATEMATIK ESITLIK DURUMU - MATEMATIK ESITLIGI SAGLAMA

A. Asagda verilen acklamay dikkatlice okuyalim. Esitliklerde verilmeyen sayilari bulalim.

Aralarinda esitlik durumu olan iki matematiksel ifadeden birinde verilmeyen deger olabilir. Veril-

meyen deger bulunurken ifadelerin birbirine esit oldugu dikkate alinmalidir:

Ornegin; 7 + — 2

227 +[?] =835

96— 95 T
it o700 T
o= — o M|
69 + 71— our o1
RO |
T
49 =816
5% 1 (7] 998 1
w246 =938 » T
439 + 7] = 781 T

L 246 = 938 &

341 + 7] = 984

46 4. Sin1f Matematik

26 -7=19

835 - 227 - 608

7+19 =26

627 + 7] =935

»

+ 696 = 1250
471 + |7 = 1781
+ 332 = 7250
A+ [?] = 9781
+ 297 = 9250
1771 + |7 ] = 7460

+ 197 = 5520

240 + 7] = 5210 &
336 = 2080 &
140 + (7] = 8220 o
+236=2892

3140 + (7] = 9870 &

”

”

.

.

d

4

d

4 335 - 627 - 308

%



MATEMATIK ESITLIK DURUMU - MATEMATIK ESITLIGI SAGLAMA

18 ]x 8] |&|x| 8| 3 .x 8 = 24 2+ 3 -l
1aj |
8 _4 -6-3 I S 7_12_3_8

nl-17 9] 15 b x 3. = 1B, 30]+l6 50 | + [ 10

6lx[3 9lx[a B+[1 25+
_——— = | 3,0 - B | == ===
| C
‘ S PO U - = ‘
L-6-2-8 8 4 7= 5 15=25=5=1

\ | \ |
L |- | T
40 -100 - 20 - 8 LB 5 =80 183-40-5-232

AL 281+ LH-LE= T x4 o |x[s
f ) 6 8 _ 8 f ‘
10-12-28_2 | -2 x.. 8 = .48 PR
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Stireg 0dakl: Degerlendirme MATEMATIK ESITLIK DURUMU - MATEMATIK ESITLIGI SAGLAMA

C. Asagida verilen esitliklere gore eklenmesi gereken agirligi drnekteki gibi belirleyelim.

350 + ? Q@ 210 + 7
-
) \ o]

L] TC
2 W2 ? 0 9750
9
Qg 6240 + ? i 1310 + ? Tr
Qﬁ ﬁiy 8500
L
? - 12010 ? = e
G
9350
9
-
(o) | (o) e
. 1250
? = 2 P o= 7570 g
TC
752 g
480 + 7 i 652 + ?
-
(o) | (o) TC
1°] 172
2 _ 942 2 - 272 :

48 4. Sin1f Matematik



MATEMATIK ESITLIK DURUMU - MATEMATIK ESITLIGI SAGLAMA

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

D. Asagida verilen esitliklerde verilmeyen saylari érnekteki gibi bulalim.

0 -5Dogru
GELISTIRILMELT

80 +[?]=139-29
39 -129 =10
80 + 10 =8

(7] - 354 =89 x 62

89 x 62 - 5518
5518 + 354 - 5872

2]+ 981 = 42 x 37

42 x 37 - 1554
1554 - 981 - 573

2589 - [?] =12 x 39

12 x 39 - 468
2589 - 468 - 2121

250 +[?] =30 x 27

2]+ 247 = 32 x 52

30 x 27 - 810 32 x 52 - 1664
810 - 250 - 560 1664 - 247 - 1417
2]+ 311 = 52x78 18 +?] =25 x 25
52 x 78 - 4056 25 x 25 - 625
4056 - 311 - 3745 625 - 118 - 507
652 +[?] =70 x 25 7]+ 98 = 38 x 32
70 x 25 -1750 38 x 32 - 1216

1750 - 652 - 1098

1216 - 98 - 1118

(7] + 50 = 47 + 36

100 + [?] = 67 + 67

47 + 36 - 83 67 + 67 - 134

83-50- 33 134 -100 - 34
200 + [?] = 69 + 184 2]+ 20 =18 x 3

184 + 69 = 253 18 x13-54

253 -200/- 53 54-20-34
2] +10 =100 + 5 15 +(72/=80+2

100 =5-20 80 +=2-40

20-10-10 40-15-25

335 + [ ?] =560 - 42

560 - 42 - 518
518 - 335 - 183

(7] - 988 = 870 - 34

870 - 34 - 836
836 + 988 - 1824

Stirec Degerlendirme Olcutu: Etkinlik 8gretmen tarafindan degerlendirilip hedef

kazanimlara ulasilip ulasilmadig hakkinda 8grenciye déntit verilecektir.

6 -9 Dogru
ORTA

10 - 15 Dogru
IYI

T2

/3,2{

17 Dogru
MUKEMMEL
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1, 270 = 3 =

Sembolle gésterilen yere hangi say:
gelmelidir? Yazalim.

Yukaridaki terazi dengededir.

/\ =6 kg, [ ] = 20 kg olduguna
gére () kutlesi ka¢ kilogramdir?

Yazalim.

3. 5x[1=55-10

Esitligin dogru olmasi icin [] yerine

hangi sayr yazilmalidir? Yazalim.

Terazi dengededir. Bir karpuzun
kitlesi 15 kilogramdir. Buna gore
bir kavunun kutlesi kac kilogramdir?

Yazalim.

........................ Do,

50 4. Sin1f Matematik

70

80

90

100

10
12

MATEMATIK ESITLIK DURUMU - MATEMATIK ESITLIGI SAGLAMA

5. 80 /\ 20 = 1000 + 10

Esitligin dogru olmasi icin “/\" yerine hang

matematiksel sembol getirilmelidir"?

v/ - v/ = v x v+

6. Ix4 #78 + 2

Yukarida verilen islemlerin sonucunun esit

olmasi icin ne yapilmasi gerekecegini yaziniz,
v Esitligin soluna t¢ eklenmelidir.
v/ Esitligin sagina ug eklenmelidir.
v/ Esitligin solundan tg¢ cikarilmalidir:

v/ Esitligin sagindan bes cikarilmalidir

Esitligin soluna ¢ eklenmelidir.

7 18 x 42 = 920 — [

Yukaridaki esitlikte [ ] semboltnin icine
yazilmasi gereken sayy yaziniz.

v 166 v 164 v 160 v/ 158

8. 72+ A=3x38
‘A" yerine hangi say yazilmalidir?

v/ 3 v/ 8 v 26 v 28



BAGIT BILESIK VE TAM SAYILI KESIRLER Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagidaki etkinligi ysnergeye gére yapalim.
Yénerge: Asagida verilen sekillerin drnekteki gibi kesirlerini ve cesitlerini yazalim.

R
\ ﬁ A ﬁ / * Pay paydasindan

kictk olan kesirlere

IR RERR R : basit kesir denir.

* P03| pogdosmo esit
veya payl payda-

@& | oo 25
esirlere ilesi

kesir denir.

4, Sekil 5. Sekil 6. Sekil
SR
fffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff T4
7 Sekil 8. Sekil 9. Sekil S
a‘.
10. Sekil 1. Sekil 12. Sekil

Sekiller 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12
S)olzl lw) 9l [9l [#] lel [72] l9] [9] [4] [15]

Kesirler

8] el 8] (8] [12] [4] [8] [25] l6]| [20] [8] [12]
Basit mi?  Basit Basit Basit  Basit Basit  Basit
Bilesik mi? Bilesik  Bilesik ~ Bilesik Bilesik Bilesik Bilesik
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4. Sin1f Matematik

K
e 6

s
i 4

P

K

e |10

@ -
f 5

P

K

e |12

@ -
f 8

P

K

e 10

S}

I e

P

K

e |14

@ S
il

P

K

e |10

@ I
Il

P

BAGIT BILESIK VE TAM SAYILI KESIRLER

Okunusu
Altr bslu. dort

On boli bes

On bold alti

On dort béla sekiz



BAGIT BILESIK VE TAM SAYILI KESIRLER

Okunusu: ... Uotamsekizdebes .
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Stireg 0dakl: Degerlendirme BASIT BILESIK VE TAM SAYILI KESIRLER

D. Asagida verilen etkinlikleri yénergeleri uygulayarak yapalim.

( Y [ )
Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagidaki kesirlerin Etkinlige Yénelik Yonerge: Okunuslari verilen
okunuslarini yazalim. kesirleri yazalim.
2 e Ute bes . Yedide sekiz 5| 2
3 7
S Utess altida bes 5| ——
3 6
) . 4
8 > Dortte sekiz . Bir tam tcte dort A
4 3
R Ikdebes lkide tc - S
2 2
3 Tki tam sekizde ic S
2= = | ... idtam sekizde U Altida bes - | —
8 6
4 . ) Ll s i
'|g - Bir tam altida dort On bir bolu sekiz - | —
....................................... 8
1 . . 4
13 > Bir tom altdabir Bir tam Ggte dort &1 —
S Altdade . ... Yirmi G¢ bola dokuz = S
6 9
4 . ) ) 1l
e U tam acte dort . On ikide on bir 5 | —
3 12
9 . 6
= Altida dokuz . On ikide alti - | —
6 12
% o IO Ustedort . Yedide iki - %
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BAGIT BILESIK VE TAM SAYILI KESIRLER

1, * +5 kesrinin basit kesir
10

olabilmesi icin "%’ yerine
9elebilece|< dogal saylarin top-

lami kactir?

Sekli ifade eden kesir hangi-
sidir?

3. Birim kesri gésteren secenek

hangisidir?

4.<—+—|—|—|—||<—|—|—+—>

0 1

Sayi dogrusunda *K* noktasina

karsilk gelen kesir hangisidir?

e P

10

WO\ WU NN W w @ % @ @ V= N unjunuvw ~ oo | ‘o

Coklu Degerlendirme

5. Basit kesirler, say dogrusunda hangi saylar

arasinda bulunur? Yaziniz.

J1-2 v2-3 /V3-4 /0-1

Yukarida verilen sekli ifade eden kesri yazi-

niz.
v 'lZ v ’I§ v 2Z v 3Z
3 3 3 3
2
2 .......................................
3
2 15 esir bilesik kesirdir.
8+ A

Buna gére “A* yerine gelecek olan en

bUgUk saylyi yaziniz.
- /5 /6 7

8. -C. kesri basit kesir olduguno gore ‘Ct

yerine hangi sayinin getirilemeyecegini yazi-

nizZ.

/5 v 6 7 v/ 8
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2.

Coklu Degerlendirme
Ko~ | | b —
0 1 2
A <~ : —+ —>
0 1
LR : : : & —
o 1 2 73
® — : + : —
0 1 2

Sogl dogrusundo hongi sembolle 9é'>sterilen

kesir 'IZ kesrini ifade eder?

ne pE oA (O
l 3 — Yedide Uc
Il > — Bes bslu iki

Il 3; — Uc tam bes bolu iki

V. 2 — Sekizde sekiz

Kesirler ve okunuslari ile ilgili hangisi yanlistir?

A) Uctincti kesrin okunusu yanlstir.
@ Bir tane bilesik kesir vardir

C) Birinci kesir basit kesirdir ve say dogru-

sunda O ile 1 arasinda bulunur.
D) Dérdunct kesir bilesik kesirdir,

56 4. Sin1f Matematik

WARYAR
NIPAN

BASIT BILESIK VE TAM SAYILI KESIRLER

<! ! ! ! ! IAII | .
0 1 2
0 1B 2
<! Il Il Il q Il Il |
0 1
o 1 2 D 3

Yukarida verilen say dogrulormo gére gopllon

gorumlordon hongisi dogrudur?

A) A ve D ile gésterilen kesirler, birbirine esit-
tin
@ C kesri, basit kesirdir ve 47- seklinde gésterilir:

C) B kesri, 141_ kesrini ifade eder.

D) D kesri, Z seklinde gésterilir

AN
NIAN

Yaman: 3z
bzg&r: & Batu: ﬁ
16
Modellenmis kesri hangi 8grenciler dogru ifade
etmistir?
@ Batu ve Yaman B) bngr ve Emre
C) Yaman D) Emre



KESIRLERI SAYI DOGRUSUNDA GOSTERME Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagda verilen aciklamay: dikkatlice okuyalim. Verilen kesirleri sayr dogrusunda gésterelim.

( Basit Kesirleri Sayi Dogrusunda Gosterme )

* Kesirleri sayl dogrusunda gosterirken basit kesirler her zaman ‘0" ile 1" arasinda yer ali.

% Kesrin paydasi, sayl dogrusunun kac parcaya ayrilacagini gésterir. Kesrin pay., kesrin yerini ifade eder.

Ornek: 1 kesrini say dogrusunda gésterelim: Payda 4 oldugu icin 4 esit parcaya ayriyoruz.

4
1. parcayr sordugu icin itk parcaya 1 diyoruz.
4
0 1
< l m l l l >
il 1 \y 1 1 1 e
1 2 3 4
4 4 4 4
Kesir Say1 Dogrusu
l g - | | | | | | | -
6 6 0 K 3 1
6 6
13 . | | | | e
5°5 0 ae 3 1
5 5
2 3
4’ 4 < I I I I I >
0 2 3 1
4 4
2 5
8 8 < i I I I I I i i i >
0 2 5 1
8 8
5 é <@ | | | | | | | | | | »
9°9 0 5 6 1
9 9
2 3 S
10 ~ 10 0 ) 3 1
10 10
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Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagida verilen aciklamay: dikkatlice okuyalim. Verilen kesirleri say dogrusunda gésterelim.

Bilesik Kesirleri Say1 Dogrusunda Gosterme

% Bilesik kesirleri say dogrusunda gésterirken 8nce kesir icinde kac bitun oldugunu buluruz. Bu is

icin Ustteki sayy (pay), alttaki sayya (paydaya) bélebiliriz.

Ornek: Bilesik kesirleri say dogrusunda gésterirken kesir icinde ka¢ tane butin var ise butinleri

paydadaki say kadar béleriz ve Ustteki (pay) sayr kadar sayarak o noktay gésteririz. Simdi % kesrini

say dogrusunda gésterelim,

KESIRLERI SAYI DOGRUSUNDA GOSTERME

T A : , R
- I I I I T N T >
0 1 5 2
3
Kesir Say1 Dogrusu
7 5 I R | ‘
4 7 4 5 3
4 4
& 3 - | 1. | ; -
22 3 4
2 2
7 6 0 1
5°5 < —t—+—1+— F—t ——+—1+— f — >
6 7
5 5
6 3 0 1 2
4 4 T ! S
6 9
4 4
8 6 0 1 2
343 < T T T T T T é T 8. >
3 3
7 10 0 1 2
6° 6 < 1 } >
7 10
6 6
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KESIRLERI SAYI DOGRUSUNDA GOSTERME Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagida verilen aciklamayi dikkatlice okuyalim. Verilen kesirleri say dogrusunda gésterelim,

Tam Kesirleri Say1 Dogrusunda Gosterme

% Once tam kismlar cizilin En son buttn ise paydadaki say kadar esit olarak cizilir ve pay saysi

kadar saylarak gésterilir.

Ornek: 3 2 kesrini sayl dogrusunda gésterelim: 3 tane butinimizy cizelim. 4. butinde Ste 2y

5
gosterelim. 4. butinu 5 esit parcaya bélip 2. parcasini gésterelim.
0 1 2 3 4
| . . CN XYY
< T T T I 1 I I o
32
5
Kesir Say1 Dogrusu
2 3 0 1 2 3 4
3Z , 3Z S | | e e R
2 3
3—3—
4 4
0 1 2 3 4
2° 2 1 2
3— 3=
2 2
2 .3 0 1 2 3 4
25 ’ 25 N l —t——t+— F—
2 3
2— 12—
5 5
2 1 0 1 2 3 4
25,35
474 N : "ttt
2 1
2— 3—
0 1 2 ‘ 3 ‘ 4
2% ' 2% N i I R B I —>
1 4
22— 22—
5 5
0 1 2 3 4
31 J 3i < | | | | | | | | | »
5 5 - ! I T T T T T >
3L 3i
5 5
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Coklu Degerlendirme

5
N 2
o1 6
i 4
%" noktasina karsilik gelen kesir g
hangisidir? Yazalim. 5
4 6
...................... 6 1
6
< > 4
0 * —
12
3
“J" noktasina karsilik gelen kesir 3
hangisidir? Yazalim. 2

6
______________________ S B
12
4
o A 12 2
2
“A” noktasina karsilik gelen kesir 4
hangisidir? Yazalim. 6
2 2
...................... hyoovreneenneen Z
8
L 4
o 1 B2 12
7
“B” noktasina karsilik gelen kesir 4
hangisidir? Yazalim. 6
7 6
...................... bovooi é
12

60 4. Sin1f Matematik

KESIRLERI SAYI DOGRUSUNDA GOSTERME

0 1 2
< 1 1 1 1 N\ 1 1 >
% 1 1 1 1 w 1 1 e

Daire icine alinan yere karsilik gelen kesir

hangisidir?
3 2 3 4
V- v £ = =
3 3 4 3
A
................................. g
0 2
- 1 1 /N 1 1 1 1 -
) 1 1 \U 1 1 1 1 [

Daire icine alinan yere karsilik gelen kesir

hangisidir?
2 2 3 3
Va— a— = v 2
1 3 3 4
2z
................................. 3
0 1 2 3
< 1 1 [ I A A I | -
ha I I I I I W I 1 =

Daire icine alinan yere karsilik gelen kesir han-

gisidir?
2 3 3 1
/3= 3= 2= v/ 3=
35 v c 3 25 35
2_
................................... 5
0 1 2
1 /AN 1 1 1 1 >
R U T T T T T >

Daire icine alinan yere karsilik gelen kesir

hongisidir’?
s2 s ,2 s 3
1 3 3 1
1
.................................. 3



BiRIM KESIRLERI KARSILASTIRMA VE SIRALAMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagidaki birim kesirleri sembol kullanarak kictkten buyige dogru siralayalim.

Canin gittigi yol Alinin gittigi yol
o ) 1 — . R i -
O S_EBJ i‘ﬁ]-gl:h:?‘;]! . fi&ﬁ 4 i"ij;!.”:n:?‘;llf
L b _IJ-- | Ri %, _IJ_.- I

NOT: Boyali kismi daha cok olan kesir buyuktir. Canin gittigi yol Alinin gittigi yoldan fazladir

Kesirler Blylkten KiicUge Siralama Kesirler Kiglkten BlylUge Siralama

i 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
] = > > c >y h | = < <

3 4 6 ] . . 5 2 3 . ] )

111 1 1 1 a1 1 1 1
o |1 48 | | 4n | = > > Aan || aq | = < <

15

8 12 10 8 10 12 30 i 30 15 11

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
= > > T - |l an | = < <

L 22 10 10 18 22 6 > 10 10 6 S

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
an |l E 1 lAan | = > > a T, 5 | = < <

10 5 20 . =1 20 9 4 7 ; 5 .

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
o aQ c | S > > e Q@ = < <

8 9 5 5 8 9 10 5 8 0 8 5

1 1 1 1 1 1 1T 1 1 1 1 1
= > > = < <

601401 10 10 40 60 7 8 6 9 8 6
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BiRIM KESIRLERI KARSILASTIRMA VE SIRALAMA

A R 111
2 > 8 4 3 10 Birim kesirlerde | ..
~ ~ - - \ 7 paydasi bayuk
1 1 1 1 1 1 olan kesir daha
< < < < kiicakta
Gcuktur,
& 5 2 10 4 3
T B A O L R [ R
5 7 3 12 15 14 10 12 8
1 1 1 1 | 1 1 1 1
< < < < < <
7 5 3 15 14 12 12 10 &
S R N T R B R
7 6 8 3 2 4 5 4 9
1 1 1 1 1 1 1 1 1
< < < < — L L ——
8 7 6 4 3 2 9 5 4
e 1 1 1 1 1 1 1 1
1 10 13 10 1 12 14 10 17
1 1 1 1 1 1 1 1 1
< < < < < <
13 11 10 12 11 10 17 14 10
I N 1 11 11 a1
8 6 1 6 9 12 3 8 2
1 1 1 1 1 1 1 1 1
< < < < < <
1l 8 6 12 9 6 8 3 2
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1. 1 < 1 < 1
14 * 8
Yukaridaki birim kesirler kictk-

ten buytge dogru siralanmis-
tin

Buna gére b ¢ gerine gazdo-
bilecek dogal saylarin toplami

kactir? Yazalim.

. Verilen sekillerden hangisinin

boyali kismi 1 kesrinden kucuk

8

bir kesirdir? Yazalim.

1111
12 9 72 16
Yukarida verilen birim kesirler

buyukten kicige dogru sira-

lanmis ve bir yanlislk yapil-
misti. Buna gére yanlisligin
dizeltilmesi icin hangi kesirler

yer degistirmelidir? Yazalim.

BiRIM KESIRLERI KARSILASTIRMA VE SIRALAMA

48

Coklu Degerlendirme

8 6 5 1

L0111

Kesirlerin buytkten kicige dogru siralani-

sini yazalim,

/l>1>1>1 /l>1>1>1

M 8 6 5 M 6 8 5
v 1>1>1>l v 1>1>l>1
5 6 8 M 5 8 11 6
___________________________ [ T
5 6 & 1

5. Koray, Ridvan, Elif ve Merve bir pizzaciya

giderek birer pizza siparisi vermislerdir.

* Koray pizzasini 5 es parcaya bélerek bir
dilimini yemistir.

* Elif pizzasini 7 esit parcaya bslmuis ve bir
dilimi  yemistir.

* Ridvan pizzasini 11 esit parcaya bslmis ve
bir dilimini yemistir.

* Merve pizzasini 8 esit parcaya bslmuis ve
bir dilimini yemistir.

Buna gére en fazla pizza yiyenden en az

pizza yiyene dogru siralama nasil olmali-
dir? Yazalim.

v Koray>Ridvan > Elif >Merve
v Koray>Merve > Elif >Ridvan
v Koray>Elif >Merve >Ridvan
v Ridvan >Merve > Elif > Koray
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Stireg 0dakl: Degerlendirme KESRIN BELIRTILEN KADAR KISMINI BULMA

A. Asagda verilen érnekleri dikkatlice inceleyelim. Verilen saylarin belirtilen basit kesir kadarini

bularak érnektekiler gibi yazalim.

% 48in 2 % 48n 3y % 48in 2
6 8 4
48 = 6=8 48 :8=6 4841
4 x 8 = 32 eder. 346 =18 eder | 2 x 12 = 2 eder.

N : : Y,
100 TLnin gu kac TLdir? 24 Tlnin gu kac TLdir?
100+5=20 2% = b=14
20x3=60TL 4x4=16TL
36 TLnin %'i ac TLdir? Fﬂ 150 Tlnin %u ac TLdir?
36+-9=4% 150 = 5=30
4x5=20TL 30x3=90TL

” 6, g | | 5.
200 TLnin —'si kac TLdir? 80 TLnin —'i kac TLdir?
10 10
200 +-10=20 80 +10=28
20x6=120TL 8x5=40TL
72 TlLnin %u kag TL'dir? Fﬂ 200 TLnin %’i kac TLdir?
72+-8=9 200 +-10=20
9x3=27TL 20x1=20TL
, 5, . .12, .
180 TLnin §| kac TLdir? 400 TLnin %m kac TLdir?
180+-9=20 400 +20=20
20x5=100TL 20x12=2401TL
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KESRIN BELIRTILEN KADAR KISMINI BULMA

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagidaki verilen kesrin belirtilen kadarini érnekteki gibi bulalim.

20 elmanin z'si kac elmadir?

72 balonun %’i kac balondur?

20+ 4 =5
5x2=10

72+-9=28
8x5=40

30 simidin g‘u kac simittir?

48 balonun Z'si kac balondur?

30+3=10
10x3 =30

48 +6=28
8x2=16

96 Tlhnin %u kac TLdir?

36 simidin §'u kac simittir?

9% -8 =12
12x4=48

3b6+-9=4%
4x3=12

42 cicegin %'si kac cicektir?

90 dakikanin ?u kac dakikadir?

4+6=7
7x2=14

90+9=10
10 x4 =40

81 TLnin %'O kac TLdir?

25 kitabin %'O kac kitaptir”?

81+-9=9
9%x3 =27

25+5=5
5x4=20
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Stireg 0dakl: Degerlendirme KESRIN BELIRTILEN KADAR KISMINI BULMA

C. Asagidaki problemleri cozelim.

- > Q- - > Q@P-----ooommeeeeeeeeeeas
3 . 5%6:8=7 2 400 +16=125
56 ekmegin U yenildi. 3 | | 400 pastanin —si satildi. |
8 | 7x3=2 16 - 25x2=50
Geriye kag ekmek kald? = 54 _91—135 | | Geriye ka¢ pasta kaldi? 400 -50 = 350
“~— OO B N J
- > B 0 > & |
. | 3 | .
bhsb=16 - 3.,  120+6=20
64 covizin gu satilds 120 limonun p U satildi,
 tex3=48  20x3=60
: 1 ; - ? !
Geriye kag ceviz kaldi? . 64-48=16 Gerige kag limon kaldf 120 - 60 = 60
-~ @O O O B N — J
- > Q- 0 > Q@P-----oooemmeeeeeeeeea ,
Bir kitapci 84 kitabin %o 8 A=z 140 ekmegin 2'si yenildi. 140 = 7= 20
o xb=48 4  20x2=40
satti. Geriye kag kitap kaldi? R4 - 48 = 36 Geriye kag ekmek kaldi? 140 - 40 =100
“~— OO B N J
r > B e

Vv
©o
]
]
|
|
|
]
]
|
]
]
|
|
]
]
]
]
|
]
|
]
|
|
)

2x60=120

160 m yolun %’si gidilmistir. 160 = & = 20
120+ 5=24 |

2 saatin Z'si kac dakika

Toplam kag metre yol gidil- 20x2=40

eder? 24x2=48 mis olur?
- OO B Y,
~ > 9 o > 10
3 11180 kalemin Z'si satildi
150 gunin gu tatildir. - 150+5=30 9 ' - 180+9=20
30x3=90 Toplam kag kalem satilmis- 20 x 2 =40
Ka¢ gun tatildir? ! 5 1
777777777777777777777777 tirs
|\ J J
- > M 0 > W20 |
7. | 220 sayfanin i'i okundu | |
150 saatin —'si kac saat- 150 +10=15 3 J 1 T 220+-11=20
15 x7=105 Toplam ka¢ sayfa okun- 20 x 8 =160
tll”? 1 n i
777777777777777777777777 mustur
|\ J J
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KESRIN BELIRTILEN KADAR KISMINI BULMA Coklu Degerlendirme

10
e , 3,
1 100%n lu kactir? Yazalim. 20 6. Goktug, 135 sayfa kitabin gunu okuyor.
5 Gé’)ktug, kalan sayfalari ginde on sayfa oku-
_____________________ B e garak ko giinde bitrr? Yoz
/7 v/ 8 /9 v/ 10
2. Bir otobusteki 54 yolcunun 16 9
49"u birinci durakta indi. 20
Otobuste ka¢ yoleu kalmistir?
Yazalim. 22
30 30 7. Fatma Teyze, 147 litre sttin ;'si ile yogurt
yapiyor. Kalan sutin  litresini 30 TlLden
30 satarsa ka¢ TL elde edecegini yaziniz.
3. 10 duzine cicegin ——'si kac
20 v 630 v/ 840 v 1090 v 1890
cicek eder? Yazalim. 0
1890
..................... 3 O 8
3 20
4. 10 deste kalemin %Si kac 15 8. 2016 sayisinin g'u ile 2'unun’coplc:mmlyazmlz.
kalem eder? Yazalim. 0 9 9
5 v/ 672 v 120 v 224 v/ 896
................................................ 8
1120
5. Hizli trendeki 96 yolcunun é'i 24
9. Karsilastirmalardan yanlis olani yaziniz.
birinci istasyonda, —'i ikinci 36
. o ) v g < i v 1 < 1
|stasgondo inmistir. Buna gore 48 4 4 9 g
trende kac yolcu kalmistir?
Yol J s 31 s 1.1
azalim. 3 8 5 3
60 0 3.1
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KESIRLERLE TOPLAMA VE CIKARMA iSLEMI

Stireg 0dakl: Degerlendirme

A. Bilgi kutusunu dikkatlice inceleyelim. Modellenmis olan toplama islemlerini yapalim. Sonu¢ mo-

delinde boyanmayan eksik kisimlari boyayalim.

Il
Il

Il
Il

Il
Il

]
]

Il
Il

1l
1l

oo

4. Sin1f Matematik

Bilgi Kutusu

* Esit paydali basit
kesirler toplanir-
ken paylar topla-
nir, toplam payina
yazilir,

% Ortak payda top-
lamin pogdosmo
aynen yazilir.

Ornek:

Kitabin 6nce i'ini
2. .

sonra ——sini okursak

kitabin kacta kacini

okuruz?
Coziim:
5 4 2 _ 7
8 8 8




KESIRLERLE TOPLAMA VE CIKARMA iSLEMI Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Bilgi kutusunu dikkatlice inceleyelim. Cikarma islemlerini yapalim.

f
* Esit paydali basit kesirler ckarilirken saylarin farki, farkin payina yazilir: .
% Ortak payda farkin paydasina aynen yazilir

Ornek: 2 - 2 = a5 o §

N 8 8 & = 5
8 5 3 12 8 4 18 14 4
10 10 10 13 13 13 20 20 20
3 2 1 1 5 6 14 9 5
5 5 5 16 16 16 15 15 15
12 3 9 16 13 3 28 26 2
17 17 17 18 18 18 45 45 45
14 12 2 38 24 14 40 10 30
30 30 30 50 50 50 80 80 80
20 15 5 32 25 7 15 11 4
75 75 7#5 65 65 65 30 30 30
26 17 9 17 14 3 16 1 5
32 32 32 19 19 19 19 19 19
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Stireg 0dakl: Degerlendirme KESIRLERLE TOPLAMA VE CIKARMA iSLEMI

C. Bilgi kutusunu dikkatlice inceleyelim. Tam sayli kesirlerde toplama islemlerini yapalim.

(% Esit paydali tam sayli kesirler toplanirken tam kisimlar toplanir ve

tam kismina gazdlr‘.

* Poglor toplanip toplamin payina yazilir

:K Ortak payda toplamin paydasina aynen yazilir.

)
1 2 — | 3 4 3 7
1 + ] =2 1 + ] = 2
4 4 4 9 9 9
1 3 1 | 4 7 1 &
3 4 | 3 =| 6 2 + 2 = 4
4 4 |4 12 12 12
12 11 — |23 14 10 24
3 + | 2 =5 3 + | 3 = 6
28 28 |28 26 26 26
12 9 — | 2 12 14 26
1 4 | 3 =| 4 4 + 4 = &
25 25 |5 40 40 40
15 12 1 | 27 17 10 27
1 + | 2 =3 4 + 2 =| 6
30 30 130 34 34 34
14 26 1 |40 9 15 24
5 + | 2 =7 5 4+ 3 = 8
32 32 |30 30 30 30
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KESIRLERLE TOPLAMA VE CIKARMA iSLEMI

% Esit paydali tam sayli kesirler cikarilirken tam saylarin farki, farkin

tam kismina gozdln

% Paylarin fark farkin payna yazilir. Ortak payda farkin paydasina aynen yazilir.

L]

4 2 2 10 8 2
3 1 = 2 2 1 | =— =] 1

5 5 5 15 15 15

5 2 3 15 9 6
4 2 = 2 5 2 | — =|3

6 6 6 20 20 20

5 3 2 22 18 4

=2 =2

9 9 9 35 35 35

2 1 1 14 7 7
2 1 =1 2 1 | === 1

4 4 4 17 17 17

9 4 5 9 4 5
5 3 = 2 3 2 - 1

12 12 12 19 19 19

6 3 3 10 5 5
4 2 =2 4 3 =1

10 10 10 17 17 17
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Coklu Degerlendirme

L2
6

o\ W

Yukaridaki islemin sonucu kac-

tir? Yazalim.

....................... 6

2. 10 parcaya ayrilmis pizzanin
3 parcasini Emre, 5 parcasini
ilhan yemistir. Pizzanin kacta
kaginin  yendigini  bulunuz.

Yazalim.

3. Cigdem 10 es dilime ayrdig

pastanin é'unu arkadaslarina

dagitmistin. Geriye ne kadar

pasta kalmistir? Yazalim.

Yukarida modellenen islem

hangisidir? Yazalim.

72 4. Sin1f Matematik
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KESIRLERLE TOPLAMA VE CIKARMA iSLEMI

Yukarida modellenmis olan toplam islemini

ve sonucunu HOZIHIZ.

,3,2,5.10 , 3 4 7 1
12 12 12 36 12 12 12 12
,83,2,3.8 ,3.2.5_1
12 12 12 24 12 12 12 12
3,4,7 W
........................... 12029202

6. /\

< 1 1 1 »
<« T >

S —

Sayr dogrusunda modellenen islemi ve
sonucunu yaziniz,

7 3§ + 25 isleminin sonucunu yaziniz.
s38 ss8 57 v6
18 9
58



KESIRLERLE TOPLAMA VE CIKARMA iSLEMIi
3 2 3 1 5
el el et e
13 18 18 13
Verilen kesirlerin toplami kactir?

10 11 12 13
A — B))— o = D —
13 CB 13 13

14361018
15°15° 15" 15" 15" 15

Verilen kesirlerin en buyugu ve en kicugu
toplaniyor. Buna gére asagidakilerden hangisine

ulasilir?

17 16 12 15
A — B — O = D))=
15 15 15 C15

10.

| o0
|

5 6.3_9
& 1010 10

3
8

3.9 8.3_1
15 15 10 10 10

13, 1 _14 3,

13 13 26 9

—_—
T [~

\0\0\ VIR VRIS

N
R UNV2 BN
Ul

\o\\o

Yukarida verilen islemlerden ka¢ tanesi dogru

©)s

yapilmistir?

A) 8 B) 7 D) 5

Sayi dogrusunda modellenmis olan islemler

hangi secenekte dogru verilmistir”?

DAY AN
o 8,47 1,1 p2
§ 8 8 3 3 3
B) §+§:é 11+1:'|2
8§ 8 8 3 3 3
3 4 7 1T 1 2
) 8§ 8 8 3 3 3
@ .47 3.
§ 8 8 3 3 3
0o 12,2 _y
5 15
16 2 _ 14
7 7 0
5.3 _ 0
8 8
57 31 _50
10 10 10

Yukarida sembollerle belirtilen islemlerden han-

om (D)o
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Siire¢ 0dakl: Degerlendirme PROBLEM COZME

s
A. Asagda verilen problemleri ¢ézelim.

p 1 — Cozim p 2 — Cozim
Hasan cebindeki 210 Bir pazarci 630 kg

TLnin g'sini harcamistir. 210+ 7 = 30 domatesin g'sini sattl. 630 + 7 = 90
Buna gére Hasan kag 30x3=90TL Pazarci kag kg domates 90 x 6 =540 kg
TL harcamistir? satmistir’?
. J . J
P 3 — Cozim - 4 > (Cozuim
Annem 480 TLsinin 5

5 Sepetteki 5= armutun 5 9
Z'ini pazarda harcad. 10 oo -3~
8 480+ 8 =60 32' 10 10
Annem ka¢ para harca- 60x5=300TL E Hnd gersem geriye = 2%

9

\mlstlr. ) ne kadar armut kalir?
p S —> (¢ozUm - 6 — Cozim
Sinifimizda 36 égrenci Omerin kitapliginda 48

vardir. Sinfimizin s, kitap vardir. Kitaplarinin

36:6=6 1o syka kitabidrr 48+ 4 =12

erkek olduguna gére sini- 4

6 x 5 = 30 erkek dgrenci 12 x 1= 12 dyka kitabi

fimizdaki erkek 6grenci Omerin kac tane Byku

’) .
| sayssi kactir’ | kitabi vardir?

- 7 — Cozim p 8 > (Cozim
Kitabin 6nce %’unu sonra PERVIR Annem yemeklerde 1000
Tl =T . . 2'. .
4uny okuyan Yildizin 9 9 9 mililitre yagin glnl kul- 1000 = 5 = 200
g . 9 6_3 landi. Buna gére annem, 200 x 2 = 400 mL
okuyacagr sayfa sayisi | - —=— kalir.
kitabin kacta kagidir? ANAmK kag mililitre yag kulland?
g ' ’ y, L y
. 9 —> Cozim - 10— Cozim
80+5=16 Bir tarlanin saralen kismi
80 elmanin g'i curadu. lox3 =48 %’din Buna gére bu tar- 8. 5_3
8 & 8
Geriye kag elma kaldi? 80 -48 =32 lanin stralmeyen kismi
elma Kalir tarlanin kacta kacidir?
\\ J : \\ J
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PROBLEM GOZME

B. Asagidaki problemleri cozelim.

- > Q@P---------eeemmeeeeaee- - > (2
’ o, . i 2 1 = , i 2 3 5
3000 TLnin %S'n' mut- E+E 10 Harcligimin gsi ile kitap, | §+§_§
faga, %’ini faturalara har- | 3\’(5)(())(())+;0=‘9:(3)(())0 =0 ile su aldim. Geriye 5 5_g11
Xo= ! YooY =
| 1 5-5
carsam geriye kac TL kalir? ' 3000-900=2100TL ; ka¢ TL kald? .~
g * J
- > 8 - > &
o L 213 , ‘ 5L
500 TLnin énce %sml 200 0 50 TL harcligimin %sini PP
290 = 10x2=20
sonra —’iniharcadim. 50050_ ~ harcayinca gerige kac TL
25x3=75 e ; 50-20=30TL
| Geriye kac TL kalir? »,7599:25,542,571'-71) L are L L L]
- A ——— - R D ———
100 TLnin 6nce 1'ini sonra % %=% : 45:5=9
‘ TLnin 1'ini harcayinca L
2, 100+5=20 45 ynea - 941=9TL
Zsini harcadim. Geriye kac 2053260 5 |
100 - 60 : 40TL i 9erige |<G(_: TL kalir? P I=36
\TL kalir? N ) >
- A — G > (8
Bir suriict yolun 8nce =sini 90 Tlnin é’unu harcadim. 90-9=10
A e Z 10x6=60
sonra —Uny gidior. Strdcy | 97979 ; ;
‘ | | Geriye kag TL param kaldi? = 9940 =30TL
yolun kacta kagini gitmigtir? j LT 1]
g J
- > 9‘ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, e > 10‘ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
320 yumurtanin %’i kulla- 320+8=40 || 400 litre sutan %u sati- | 400+20=20
nild. Ger‘ige kag yumurta o= lirsa qgeriye kac litre sut | gkl |
old? 30-200=120 | | gerge rae 400 - 60 = 320 litre
! ! alir ¢ | i
- ) -
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Siire¢ 0dakl: Degerlendirme PROBLEM COZME

C. Calisma yapraginda verilen etkinligi yénergelere gére yapalim.

Galisma Yaprag

* Ybnerge: Asagida verilen problemleri ¢ézinuz.

1. Bir tiyatro salonundaki 81 kisinin %'u kadin, 5. Mete, 125 TLsinin 6nce %’ini sonra 35 TLsini

1'u erkek, geriye kalanlar ise cocuktur. Buna harciyor. Metenin geriye kac TLsi kalmistir?
gére bu salonda kag cocuk vardir? 125 -5=128 25x2=5

3. . 9 4 & 125 - 50 =75 75-35=40TL

S = -0 = M kal

9 9 9 -9 9

31+9=9ve9x5=45 cocuk

3 4 2
2. Kumesteki hayvanlarin 1'si ordek, i'si tavuk 6. 1438 saysinin =u ile =unun toplami kactir?

9 9
geriye kalanlar ise horozdur. Buna géreé 3 9 5 MR
horozlar kimesteki hayvanlarin kacta kacidir? o 5 + 5 458 -9 =

loZ X 0= &l

1y45 752
7?7 7 7 7

7. Cebimdeki 128 TLnin i'i ile ayakkabi aldim.

3. Sinava giren 90 8grencinin §'u sinavda 8
basarili olmustur. Sinavda basarisiz olan Ayakkabinin fiyati kag liradir?
8grencilerin sayssi kactir? : e %

90+9=10 10 x 8 = 80 16x5=280TL
90 - 80 =10 kisi basarisiz

4. Bir hatira ormaninda hafta sonu dikilmesi icin 8. Ayse, 126 litre sttin ;s' ile yogurt yapiyor.

getirilen 800 agacin i'i cumartesi, g'i pazar

8 8  Kalan sutin litresini 25 Tlden satarsa kag
gunu dikilmisti. Buna gére geriye ka¢ agac ~ TL elde eder?
2 :
kalmistir? T o BEREr
- Kdlansit L -2 =14
4,3 _F 8 F _1 AR EEG
ﬁ_i_E“EGn?-E_E 19y 721 19, 29
O O (0] O (@) 1O = |/ —10 O A =L
800+ 8 =100 100 x1=100 mmi il
- ‘ Y,
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1. Bir oteldeki turistlerin -

PROBLEM GOZME

2 i
18
Rus, é'i Alman, geriye kalan-
18
lar ingilizdir. Buna gére turist-
lerin  kacta kaci ingilizdir’?
Yazalim.

1

. 100 metrelik bir kumasin —

25
1

satilmistir. Kalan kumasin —si

12

ile elbise dikilmistir.

Buna gére kac metre kumas

kalmistir?
...................... 88
. Ata, kitabinin &nce i'sini
20
sonra —=—'sini okumustur. Kalan
20

kisim kitabin kacta kacidir?

7

. Firat, parasinin sini harca-

17

misti. Firatin kalan parasi tum

parasinin kacta kagidir?

80

84

86

88

Coklu Degerlendirme

5. Yasinin gidecegi yol 1560 metredir. Yasin
3

yolun ini gittiginde mola vermistir. Buna

gére Yasinin moladan sonra ka¢ metre yol

gitmesi 9erektigini yaziniz.

v 585 v 975 v/ 1005 v/ 1285

6. Bir gunde 3 saat calisan Nida, 4 haftada
14

kac saat calisir?

v 36 v/ 24 v 12 v 6

7. Bir okulda yapilan ankete 300 égrenci katil-
mistir; égrencilerin g’m kirmizi, §'3| yesil ve
6 6
1'S| da mavi rengini sevdigini séylemistir.
6

Buna gére kirmizi, yesil ve mavi rengini
seven 6grencilerin sayisini yaziniz.

V" Kirmizi: 100 v Kirmizi: 150
Yesil: 250 Yesil: 100
Mavi: 50 Mavi: 50

V" Kirmizi: 100 V" Kirmizi: 100
Yesil: 50 Yesil: 150
Mavi: 150 Mavi: 50

Kirmizi: 100, Yesil: 150, Mavi: 50

8. 400 kilogromllk domatesin ilk gun i'si,

20
11

ikinci guin BRI sctlhgor‘. Buna gére satilma-
20

yan domatesler kac kilogramdir?

v/ 100 v 75 v 50 v 25
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagda verilen zamanlari saat ve dakika olarak yazalim,

/" SAATLER VE OKUNUSLARI

75 dakika
135 dakika
155 dakika
235 dakika
355 dakika
215 dakika
435 dakika
225 dakika
335 dakika
115 dakika
555 dakika
145 dakika

255 dakika

285 dakika

1 saat 15 dakika

78 4. Sin1f Matematik

ZAMAN OLGU BIRIMLERI ARASINDAKI ILigKi

7

Bilgi Kutusu

Saat on ikiyi yirmi

gegiyor.

* "85 dakika kac saat
ve dakikadir?” soru-

sunu sdyle ¢ézeriz:

* Dakikayr 85 + 60

seklinde boleriz.
8 5 160
= 6 0 1
2 5

Bslum yani "1" saati
gésterir. Kalan yani

“25" dakikayr gésterir.

N\




ZAMAN OLGU BIRIMLERI ARASINDAKI iLigKi

B. Asagidaki etkinligi yonergeden hareketle yapalim.

Galisma Yapragt

3 dakika 3. x .60 = 180 saniye
5 dakika 0 x 60 = 300 saniye
11 dakika w60 = 660 saniye
8 dakika . & x . 60 = 480 saniye
6 dakika L6 x 60 = 360 saniye
16 dakika e x 60 = 960 saniye
21 dakika LA w80 = 1260 soniye

2dakko S sanige 135 sanige 7 dokka 10 sanige  ..430. canige

Gdokko 15 soniye .25 saniye 2 dokka 40 sanige ... 0. saniye

3dokka 20 sanige 20 canige 8 dokka 32 somige .52 canige

6 dokko 12 sariye I sanige 9 dokka 35 saniye 55 sanige

8 dokko 14 saniye 4% sanige 12 dokko 44 sanige ... 764 sanige

'S dokka 11 saniye 3 sanige 10 dokika 36 saniye. 6% saniye
-

* Asagida déntstmleri srneklerdeki gibi yapiniz.

* Asagida déntstumleri srneklerdeki gibi yapiniz.

23 dakika .23
41 dakika LA
52 dakika L2
13 dakka .13
44 dakika A4
38 dakika .38
60 dakika 60
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Stireg 0dakl: Degerlendirme ZAMAN OLGU BIRIMLERI ARASINDAKI ILigKi

C. Asagida verilen etkinligi yénergeden hareketle yapalim.
1 1 [ ]

Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagidaki saatlerin belirtilen zaman kadar sonrasini bulalim. Ornekteki gibi

saat Uzerinde gbsterelim. (1 saat 60 dakikadir)

_______________

. 17.00 :H + 3 saat 15
S dakika

_______________

_______________

1645 |+ 7saat 35
S dakika

_______________

_______________

1340 | + 3 saat 30
S dakika

_______________

_______________

1710 Lt 2 saat 55
S dakika

_______________

_______________
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ZAMAN OLGU BIRIMLERI ARASINDAKI iLigKi

Stirec 0dakl: Degerlendirme

D. Asagdaki sorulari cevaplayalim. (1 giin 24 saattir. 1 hafta 7 gundir. 1 yl 365 gundur)

ISLEM cOzUM ISLEM cOzUM
20 hafta kag gindur? 20x 7 =140 10 gin ka¢ saattir? 24x10° =240
5 335 gunden k 5x 30 =150
5 gun kac¢ saattir? 24 x5 =120 5 09 0 genden ae
gun azdrr 335-150 =18
2 4= 98 3y 30 = 90
T"ATG =40 200 Ul 3 d k VAV =TV
4 hafta kac saattir? ) gun 0 agaan kac
28 x 2% = 672 gun fazladir? 200 =90 = 11C
. 7x3=2
S:OHO 3 gl kag soat- 21+ 3 = 100 gin kag saattir? 24x100 = 2400
ir'
24 x 24 =576
.. Fx2=14
3201% 10 gin kag saot- 14+10 =24 400 gun kag saattir? 4 x 400 = 960
ir’
24 x 24 = 576
3 hafta 15 gun kag saat- = 30 + 65 =
")a a 1> gHn Kde saa 21+15=36 1 ay 65 gin kac saattir?
tir 3% 2 = 86 95 x 24 = 2280
4 hafta 10 gun kac A= 40 1095 gun 1 yldan kag
28 +10 =38 95-.365 =
saattir? Akl Az et gun fazladir?
L 255 gin 1 yldan k
8 hafta 3 ay kag saattir? ol 3,00;.' " _. 9Lfn. ghidan kac 5-255=11
12 Lbeo gin eksiktir?
5 hafta 30 gunden k 7x9=35
N o Jrinden xae 12 ay ka¢ gundur? 365 gi
gun fazladir? 35 .30 =5
3 125 qunden k 3x30=90
) “ gHnden ka¢ 52 hafta ka¢ giin eder? 2x 7 =364
gin azdir? 195 - 90 = 35
15 qun 2 d k 2x30=060
. gen aydan xae l 1yl kag haftadir? 52 hafta
gin fazladir? 115 - 60 = 55
3 190 gunden k 30=90
) o . gnden xde 1 ylda ka¢ ay vardir? 12 ay
gun eksiktir? 90 - 90 = 10(

4. Sin1f Matematik
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[

o)
25 aen
B

1. 21.30 gésterilen saatin 1 saat

82

Coklu Degerlendirme

40 dakika 6ncesi kactir? Yaza-

lim.

2 saat = [] dakika
] dakika = Y& saniye

Yukaridaki dénustmlere gére
b g yerine hangi sayi yazil-

malidir? Yazalim.

. Verilen aylardan hangisinin

gun saysi digerlerinden fark-

idir? Yazalim.

Agustos

Saat 1740'ta ders calismaya
baslayan Yusuf, 18.25%e calis-
mayi birakiyor. Buna gére
Yusuf kac dakika ders calis-

mistir? Yazalim.

Persembe guni nébet tutan
Sule Hanim, 15 gun sonra
yine nébet tutacaktir. Buna
gére Sule Hanim, hangi gun

nébet tutar? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

19.30

19.40

1950

20.05

120

240

3600

7200

Eylal

Nisan

Agustos

Kasim

15

13

45

65

Carsamba

Persembe

Cumo

Cumartesi

ZAMAN OLGU BIRIMLER] ARASINDAKI ILigKi

6. Mehmet Ogretmen: 2 saat 45 dakika kac
dakikadir?

Yukaridaki sorunun cevabini veren 8grenci-
nin ismini yaziniz.

v Ali: 175 dk, v Ayse: 135 dk.

v Ramazan: 165 dk. v Derya: 120 dk.

Ramazan

) Akrep dakikayr gésterir.

II. 1 saat, 30 dakikadir:
2

lll. Bir yl 12 haftadir
IV. Subat ay, 4 ylda bir 29 gin ceker.

Yukaridaki bilgilerden dogru olanlar yazi-

NIz,

Vdvel VillvelV v Ivell 1l vell

IIve IV

8. Arkadaslariyla voleybol magi yapan Ebrunun
magi 90 dakika stirmustir. Mag bittiginde saat

14.20 ise magin baslangic saatini yaziniz.

v/ 1230 v/ 1240 « 1250 v 13.00

9. Miray, 29 Subat 2016 ylinda dogmustur.
Miray, hangi ylda dogum gininu sekizinci

kez tam giininde kutlayacaktir?

v 2048 v/ 2024 v 2032 / 2056



ZAMAN OLGU BIRIMLERI ARASINDAKI iLigKi

10.

.

* 12 ay * 1 ay

¢ 60 dakika * 52 hafta

* 300 gun * 365 gin 6 saat
* 4 mevsim ¢ 360 saniye

Yukarida belirtilen zamanlardan kac tanesi

(0 4

ayni zaman dilimini ifade eder?

A) 7 B) 6 C5

5 saat 17 dakika = 517 dakika

3 saat 20 dakika = 200 dakika

145 dakika = 2 saat 25 dakika

4 dakika 5 saniye = 245 saniye

4 saat 68 dakika = 468 dakika

* 7 dakika 42 saniye = 462 saniye
Verilen esitliklerden kac tanesi yanlistir?

A) 4 B3 (©2 D) 1

12. Bir is gezisi icin yurt disina ¢ikan Ramazan

Beyin gittigi yerler ile ilgili su bilgiler biliniyor:

* 4 Agustosta Almanyaya gidiyor.

* 27 Agustosta Hollandaya gegiyor.

* 17 Bylul tarihinde Belcikaya giden Ramazan
Bey, 30 Eylul'de Turkiyeye déntyor.

Buna gére hangi ifade yanlistir?

A) Ramazan Beyin is gezisi, toplam 8 hafta

sUurmustar.

B) Ramazan Bey, Almanya'da yaklasik 3 hafta

kalmistir:

@Romczon Beg’in Almanya ve Hollanda'da

kaldigi streler esittir.

D) Ramazan Bey, en fazla Almanya'da kalmistir.

13.

Coklu Degerlendirme

Macera Filmi Cizgi Film

i i
Saat Saat Saat Saat
1420 | 15.40 16.30 | 17245
Komedi Filmi Aksiyon Filmi

i i
Saat Saat Saat Saat
18.00 1955 2030 | 2215

Yukarida bazi filmlerin baslangic ve bitis
saatleri verilmistir. Buna gére filmlerin stre-

leri ile ilgili verilenlerden hangisi yanlistir”?
A) Macera Filmi: 1 saat 20 dakika

@ Aksiyon Filmi: 1 saat 35 dakika

®

C) Cizgi Film: 1 saat 15 dakika
D) Komedi Filmi: 1 saat 55 dakika

14.a. 580 dakika ........... saat ........... dakika
b. 620 dakika ........... saat ........... dakika
c. 410 dakika ........... saat ........... dakika
d. 330 dakika .......... saat ........... dakika

l. 10 saat 20 dakika
II. 6 saat 50 dakika V.9 saat 40 dakika

a-1V b - | d-|l

Buna gére eslestirmelerin dogru olmasi icin

Ill. 5 saat 30 dakika

c - |l

hangi ki numara yer degistirmelidir?
A=l B) I -1l
Ol-NV D)1 -1
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

Asagida verilen problemleri ¢ézelim.

PROBLEM COZME

~N

~N

. Okan ev telefonundan arkadasi ile 4 dakika

12 saniye konusmustur. Okan, toplam kag
saniye konusmus olur?

§

2.

Cansunun saati her 3 saatte 1 dakika geri
kaliyor: Sali guna 9'da ayarlanan saat per-

sembe gunt 9 iken kagi gésterir?

24 a0l dun 2 giin gecmistir. 48+ 3 =16
16 x 1= 16 dakika geri kalr.
240 + 12 = 252 sn 08 44 olur.
- ’ - ’
) g )
3. Bir haftada ortalama 8 sayfa kitap yazan | 4. Okullar 15 hafta 3 gin sonra tatil olacagina
bir yazar. 1 ylda ka¢ sayfa kitap yazar? gére okullarin kapanmasina kag gin vardir?
15x7=105
52 x 8 =416
105 + 3 = 108 gin
- v, - v,
) )

. Sali gunl nébet tutan bir doktor. 15 gun

sonra izne ogrllocaktln Buna gére doktor,

hangi gin izne cikar?

Carsamba

. Evden saat 09.30'da ¢iktim. 14.10°da geri

geldim. Disarida kac dakika zaman gecirmis

olurum?
14.10 13.70
1930 - 930 4 x 60 + 40 = 280 dakika
440

A

A

~N

~N

. Bir otobus aksam 0730°da saatte 90 km

hizla hareket etmis ve 30 dakika moladan
sonra sabah 05.00te sehre ulasmistir. Buna

gére iki sehir arasi kag km'dir?

lisle = [~ —9 nt 1
v 4 9

+

a Q
uu ou

w

£l
VUIUN

0x9 =810 km

. Saat 15.20'de baslayan bir tiyatro 1 saat

15 dakika sonra 10 dakikalik mola vermistir.
Tekrar baslayan tiyatro 1 saat surmustar. Bu

tiyatro bittiginde saat kaci gésterir?

1 saat + 1 saat + 15 dk + 10 dk

= 2 saat 25 dakika

15.20 + 2.25 = 1745

84

A
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PROBLEM COZME Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagida verilen problemleri ¢ézelim,

Calisma Yaprags

* Asagidaki saatler égleden sonray géstermektedir. Buna gére sorulari cevaplayiniz,

1 saat 20 dakika: 3 saat 15 dakika: 4 saat 10 dakika: 2 saat 20 dakika:
isonro saat |<o<;|§ isonro saat |<0<;|§ isonro saat |<o<,:|§ isonrc saat |<0<,:|§
gésterir? gésterir? gésterir? gésterir? |
| 15.15 | | 1755 | | 2015 | | 2110

6 saat 10 dakika 180 dakika sonra 1320 dakika sonra 440 dakika
isonro saat kagi isoot kagi goste- isoot kagi goste- isonro saat kaci
gésterir? rir? rir? gésterir?
L0330 0230..... ... 0520...... ... 0010
(- = 20 (DR W O (Da(EX ] T
A== " A=~ L= P D=L D= G
160 dakka 115 dakka |~ 80 dakka | 95 dakka 150 dakika
sonra sonra sonra sonra sonra
19.0 20.35 22.20 2040 19.00
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

C. Balk kilaginda verilen problemleri ¢ozelim.

Sorular

4

O

. Semih, 10 saniyede 60 metre kosuyor.
Semih 5 dakikada kac metre kosar?

. Bir otobus 2 gun 17 saat yol almistr,

Buna gére otobus kac saat yol almistir?

. Dil egitimi icin 38 haftadir yurt disinda
bulunan Erhan, ka¢ hafta daha yurt

disinda kalirsa 2 yili tamamlanmis olur?

. Bozuk musluk, 1 saniyede 3 damla su
akitiyor: Bu musluk 20 dakikada ka¢ damla

su damlatir?

. Bir durakta her 30 dakikada bir otobts kal-
kiyor. llk otobiis 06.00'da sefere basladigina

gére 1. otobls saat kacta sefere baslar?

. Agustos ayinda geceler 10 saat 20 dakika

ise gunduzler kac saat kag dakikadir?

- Cansu 3 saat 35 dakika, Dilek 1 saat 20

dakika ders calismistin Cansu kac dakika

fazla ders calismistir?

4. Sin1f Matematik

PROBLEMLER

Coztmler

PROBLEM COZME

o]

)
w
QO

~o
N
)

w
o~
J

—
1

S =

o oS S

o

x2

15

dak

o
J=

g~ o,

o




PROBLEM GOZME

1.

Anne: 09.37'de bulusalim.

Nurog: Tamam annecigim

Otobus gec kaldigi icin bulus-
maya 42 dakika sonra giden
Nuray, annesiyle saat kacta

bulusmustur? Yazalim.

.....

Gulru, saat 08.30'da okula

gittigine gére saat kacta okul-

dan cikar? Yazalim.

96 mevsim sonra gérusen ki
arkadas, ka¢ yl sonra géris-

mus olur? Yazalim.

Bir matematik sinavinda 50
soru soruldu ve her soru
icin 90 saniye verildi. Sinav
09.30'da basladigina gére saat

kacta bitmistir? Yazalim.

Saat 21.45%e uyuyan Sude, 10

saat 25 dakika uyumustur.

Buna gore Sude kolkhgmdo

saat kac olur? Yazalim.

0959

10.09

10.19

10.29

14.30

15.00

15.30

16.00

12

16

20

24

09.45

10.00

10.45

11.30

08.00

08.05

0810

0815

Coklu Degerlendirme

6. 1450'de biten film 1 saat 45 dakika stirmus-
tur. Filmde bir kez 10 dakikalik ara verildigine

gére filmin baslama saatini yaziniz.

v N5 v/ 1205 /1235 /1255

7. Bir is icin yurt disina ¢ikan lorahim Bey, 600
gin sonra dénecektir. Buna gére Ibrahim

Beyin ka¢ ay yurt disinda duracagini yaziniz.

v/ 10 v 20 v 30 v 40

8. Erkut, 11.09.2010 tarihinde dogmustur. Erkut,
2912.2024te ka¢ yasinda olacaktir? Gun, ay

ve yll olarak bulup yaziniz.

v/ 18 gin 3 ay 14 gyl v 18 gin 5 ay 13 yll

vV 14 gun 3 ay 18 yl v 18 gun 4 ay 14 yl

9. Bir okulda derslerin baslama saati 08.30'dur,
Her ders 40 dakika sturmektedir Ilk tenef-
fus 20 dakika, diger teneffusler 10 dakika
olduguna gére 4. dersin kacta baslayacagini

HGZIHIZ.

v/ 1050 v 1100 v M0 v 120

................................ IO
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SUTUN GRAFIGI INCELEME

. Sorulari cevoployohm.

__________________________________________________________________________________________________________

i Tablo: Ciftlikteki Hayvan Saysi
| v Ciftlikteki Hayvan Sayisi

AN

70

60

50

40

30

20

10

Inek At Kegi

> Hoyvonlor

Kedi

Soru: Ciftlige atlarin 4 kati kadar daha oti

gelirse toplam at sayssi ka¢ olur?

60 x 4 = 240

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

Tablo: Kirtasiyedeki esya sayisi

745

615
535

415
325
215
15

Esya saysi

Kalem Silgi Kitap

> Esyalar

Defter

Soru: Kirtasiyedeki kalem ve silgi saylari toplami i

kactir?

Soru: Ka¢ tane daha kalem olmalidir ki kitapi

sayisiyla kalem saysi esit olsun?

__________________________________________________________________________________________________________

88
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ST

UN GRAFIGI INCELEME

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Cetele tablosunda verilen bilgilerden hareketle sttun grafigini cizelim.

65

55
45

35

25
15+

65
55
40

35
25
15+

40
35
30
25

20
15-
10
5

0

Sayfa sayisi

Kitaplar
e = o g &
= 1778 2 £ ©
e~ o ()
T p= 3
foa)
Kisi sayssi
N ' 8
Meslekler

Doktor
Ebe
Hemsire
Mimar
Polis

Oyuncak saysi

Meslekler
o ® c - 3
B (0]
T 2 2 4 <
< X E o
O NV

Tablo: Sayfa Saysi Cetele Tablosu

Kitaplar

Sayfa Sayssi

Hikaye kitabi

Siir kitab:

Masal kitabi

Boyama  kitabi

1 i

Ders kitabi

8188 A

Tablo: Mesleklerdeki Kisi Saysi Cetele Tablosu

Meslekler Kisi Saysi
Doktor | f -t i i i it i
Ebe A A A
Hemsire - i
Mimar
Polis 11001 i

Tablo: Oyuncak Sayisi Cetele Tablosu

Ol el Sy
Araba | T

Otobiis  [f i A Hf it
Kamyon | i A1 it

Bebek | it i At A A it
Ag A A A A A
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme SUTUN GRAFiGI INCELEME

C. Asagidaki situn grafigini dikkatlice inceleyelim. Sorulari cevaplayalim.

Sicaklik °C Yaz Aglorl Sicaklik Ortalamalari Grofigi
40 g} Ankara
35 o
M |zmir

30

5 g} Sivas

20

15

10

Aylar
Haziran Temmuz Agustos Eylal
Sorular Cozumler

Haziran ayndaki en sicak il hangisidir? L Tmie .
Sicakliklarin en fazla oldugu ay hangisidir? e Temmuz,
Temmuz aynda en serin il hangisidir? L Sivas. ..
Egylal aynda en sicak il hangisidir? L Tmie ...
Agustos ayinda sicaklklart esit olan il hangisidir? [ Ankara - Izmir ...
Haziran aynda sicakligi en dustk olan il hangisidir? | VS
Eylal aynda en dusuk sicakligi olan il hangisidir? [ Svas o
Temmuz ayinda en sicak olan il hangisidir? e Imie

Yukaridaki sttun grafiginde verilen aylara ait sicaklik ortalamalarini biytkten kictige dogru siralayniz.

o Haziran: Lzmir > Ankara > Sivas

90 4. Sin1f Matematik



SUTUN GRAFIGI INCELEME

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

D. Asagidaki grafikleri inceleyelim. Sorulari grafikteki verilere gére cevaplayalim.

(

Tablo: Kisilerin Yaslari

A Yaslar
45
40
35
30
25 i
20 i
15 i
0 > Kisiler
Akif Ayse  Ahmet  Aylin
80
Akif ve Ahmetin 5 yl sonraki
yaslari toplami kactir? 75
........................ 75 60
100
Kisilerin 10 yl sonraki yaslari
toplami kac olur? 150
........................ 70 170
Ayse ve Aylinin 10 yl &énceki 10
yaslari toplami simdiki yaslar
toplamindan kag eksiktir? 20
........................ 200 30
, 10
Akif, ka¢ yl sonra Ahmetin
simdiki yasinda olacaktir? 15
......................... (T 20

N

s

\

Tablo: Arag Saysi

AN

n Saylar
145

140
135

130

125

120

15

0

Kamyon  Taksi

> Araclar
Traktér Otobus

Traktérin on kati kadar daha 150
traktér gelirse toplam kag
traktor olur? 1300
....................... 9% 1595
Otobus ve taksinin toplami 5
kamyon ve traktérin toplamin-
dan kac fazladi? 7
......................... 0 10
Kag tane daha kamyon gelirse 10
traktor sayssi ile kamyon saysi
esit olur? 20
........................ 25 25
SGBISI en az ve en fazla olan 165
arac saylarinin toplami kagtir? 235
265 265

4. Sinif Matematik
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Coklu Degerlendirme

1. 2 ve 3. sorulari, grafige gére cevaplayiniz.

Grafik: Nilperinin Okudugu Sayfa Saylar:

1.

92

4 Sayfa Saysi
200+

150 +

100

501

Pzt Sa Ca Pe

Nilperinin en fazla kitap oku-

dugu gin hangisidir? Yazalim,

Carsamba

Nilperi hafta icinde toplam kag
sayfa kitap okumustur? Yaza-

lim.

Nilperinin esit sayida kitap
okudugu gunler hangileridir?

Yazalim.

Pazartesi - Cuma

4. Sin1f Matematik

> Gunler

Cu

Sali

Carsamba

Persembe

Cuma

400

500

650

750

Sa - Ca

Pt - Cu

Sa-Pe

Ca-Per

SUTUN GRAFIGI INCELEME

4-, 5 ve 6 SOFU[OFI, thlOBG 96!‘6 CGVGP[OHIHIZ.

Siklik Tablosu: Yabanci Dil Kursundaki Dersler

Dersler Kisi Sayssi

ingilizce 38
Almanca 25
ispcngolca 46
Fransizca 32

4. En fazla ve en az tercih edilen derslerin

adlarini yoziniz,
/ Ispanyolca - Fransizea
v/ Ingilizce - Almanca

/ Ispanyolea - Almanca

v Almanca - Fransizca

5. Yabanar dil kursuna katilan toplam kisi sayisini

BOZInIZ.

v 4 v 140 v/ 138 v 131

6. ingilizce ve Fransizca kursuna katilan kisile-
rin toplami, Almanca ve ispangolca kursuna

katilan kisilerin toplamindan ne kadar azdir?

v 4 v 3 v 2 v

.................................. | PO PRS



SUTUN GRAFIGI INCELEME Coklu Degerlendirme OERsd
7 ve 8. sorulari tabloya gére cevaplayiniz. 10. Tablo: 4/A sinif Sinav Degerlendirmesi
Siklik Tablosu: Kultplere Katilan @grenciler Oarenci
- saysi | Dogru Yanlis Bos
Kultiplerin isimleri Katilan Ogrenci sayssi Sorular cevap cevap
Satranc 72 1. soru 42 2 1
KIZI[GH 44 2 soru 20 20 5
. 3. soru 45 0 0
Yesilay 36 4. soru 35 0 10
Spor 93 5. soru 37 9 0
Tiyatro 48 Tabloda 4/A sinifinin 5 soruluk sinavinin

degerlendirmesi verilmistir. Buna gére asa-

7. Siklik tablosuna gére asagidakilerden hangisi gldoki fadelerden hongisi anlistir?

yanlistir?
A) En cok tercih edilen kulip Spor kultbudur.

A) 3. soruyu tim dgrenciler dogru cevaplamistir

B) En ok sayda égrencinin bos biraktigi soru
B) Yesilay kultibt en az tercih edilmistir.

@Tigotro Kulubtine katilanlar, KIZIlOlJ Kulu-
bine katilanlardan 4 eksiktir.

D) Satranc Kultibine 72 kisi katilmistir:

4., sorudur.

C) En cok sayda &grencinin yanls yaptigi

soru 2. sorudur.

@Dogru ve yanlis cevap saysi esit olan 5.

8. Kuluplere katilan égrenci sayisi kactir”? sorudur,
A) 290 @293 1 ve 12. sorulari grafige gére cevaplayiniz.
C) 295 D) 297 Grafik: Geziye katilan Kisi sayssi
9 - Kisi Saysi
Kisi saysi S

1001
501 H ---------
ﬂ Gezi

0 Abant  Ayder Uzungsl

3er‘leri

Etkinlik

Basketbol oynamak Resim yapmak 1. Uzun 96[ ve Agder’e gidenlerin toplom saysi

Abanta gidenlerden kac fazladir?
Etkinlik anketine *Resim yapmak™ diye cevap A) 200 B) 150 @’IOO D) 50

veren &grenci sayssi 35 olduguno gére

ankete katilan égrenci saysi toplami kactir? 12, Geziye katilan toplam kisi saysi kactir?

n7 Beo O (D)oo A 100 B 200 (©)300 D) 400

4. Sinif Matematik 93
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

VERILERIN FARKLI GOSTERILMESI

A. Siklk tablosunda verilen bilgilerden hareketle sttun grafigini cizelim.

Sayfa sayss

65
551

45

35
25
15

5 |

0 Kitaplar
e g g &
T > 2 °

poa)
Kisi saysi

50

40

30

201

5 -

0 Meslekler
v n- < o~
& iﬁ P

Oyuncak saysi

70

60

50

40

30

20

10

0 Oyuncaklar
o ® c —x 5
5 3 s, 3 I
& 2 E A

O 2

94 4. Sin1f Matematik

Tablo: Sogfa chm Siklik Tablosu

Kitaplar Sayfa Saysi
Hikaye kitab 55
Siir kitabi 5
Masal kitabi 25
Boyama kitabi 65
Ders kitabi 35

Tablo: Mesleklerdeki Kisi Saysi Cetele Tablosu

Meslekler Kisi Sayssi
Doktor |t i it -t A 1t it
Ebe A At A - A A
Hemsire i it A A
Mimar e
Polis At -t -t St At

Tablo: Oguncok SQHISI Siklik Tablosu

Oyuncaklar Oyuncak Saysi
Araba 30
Otobiis 50
Kamyon 20
Bebek 40

Ay 70




VERILERIN FARKLI GOSTERILMESI Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagidaki sekil grafigini inceleyelim. Sorulari cevaplandiralim.

N UrUn Figc’n

150
135
120
105
90
75
60
45
30
15

o [ o ®
Pantolon Sapka Ayakkabi Canta Eldiven Kazak

> Urtnler

Sapka, pantolon ve eldivenin fiyatlari top-

lami kac TLdir?

3 tane canta alan biri kac TL 6der?

7 x15=105TL (1 canta) 135+105+ 75 =315TL

3 x105=315TL @ ¢anta)

2 tane sapka, 3 tane kazak ve 2 tane

iri sder?
2 tane pantolon alan biri ka¢ TL &der” ayakkabi alan biri ka TL sder?

105x2=210TL 2 x 135 = 270, 150 x 3 = 450

2x120 =240, 240 + 450 + 270 = 960

2 tane eldiven, 3 tane canta ve 2 tane

| ?
Kazak, eldivenden kac TL fazladir? kazak alan biri kac TL éder?

5x15=751L 2 x 75 =150, 105x 3 =315

2x150 =300, 150 + 315 + 300 = 765

200 TL verip eldiven alan kisi kac TL

para Usti alir?

Ayakkabi, sapkadan kag TL eksiktir?

1x15=15TL 200-75=125TL
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Coklu Degerlendirme

1. Agac Semasi: Subelere Gére| o4 _ 30
(”)grenci Sayilari
24 - 34
4/A 32 8grenci
4B | 8grenci 24 - 26
4/C | 6grenci 24 - 40

2. Hangi teknolojik araci kullanan

3. Tablet kullananlarin sayisi tele-

96

4/B sinfindaki 8grenci saysi. 4/A sinifindaki

8grencilerden 8 eksiktir. 4. siniflarin toplam

mevcudu 82'dir.

Buna gére 4/B ve 4/C sinflarinin mevcudu

sirayla hangisinde dogru verilmistir? Yazalim,

2 ve 3. sorular tabloya gére cevaplayiniz,

kisi sayisi fazladir? Yazalim.

vizyon kullananlardan ka¢ azdir?

Yazalim.

......................... 6.

4. Sin1f Matematik

Teknolojik Araglar Kisi Sayisi
Bilgisayar HHHE HE 1
Tablet H ||
C
P Ht it Hit ]l
telefonu
Televizyon H HH |
Bilgisayar

Tablet

Televizgon

Cep telefonu

Wl o || N

VERILERIN FARKLI COSTERILMESI
4, 5 ve 6. sorular groﬂge g(’jre cevoploglmz.

Grafik: Otoparktaki Araclar

Arac Turd
Tir
Kamyonet
Minbts| — |
Motorsiklet j
Otomobil ‘ Arac
O 7 14 21 28 35 42 49 808'5'
Tir: 125 TL Otomobil: 60 TL
Minibus: 75 TL Otobus: 100 TL
Kamyonet: 90 TL Motosiklet: 35 TL

Yukarida bir otoparkta bulunan araclar ve park

fiyati tarifeleri verilmistir.

4. Otoparktaki toplam arag sayisini yaziniz.

v 152 v/ 154 v/ 156 v/ 158

5. Otoparktan kazanilan toplam geliri yaziniz.

v 12450 /183420 /13475 /14525
13475 1L

6. Otomobilden kazanilan gelir, otoblsten kaza-

nilan gelirden ka¢ TL fazladir?
v/ 890 v/ 840 v 800 v/ 740



:I .' . L : -EE' www.ilkokuldata.com Dijital Egitim Platformunun
'- ilkokuldata ] [; tanitim ve kullanim videolari igin
-com E’:H- :! karekodu okutunuz.
Dijital Egitim Platformunda Neler Var?

Bu seti alan 6gretmen ve 6grencilerin tamami Dijital EGitim Platformuna
sinirsiz sahip olacaktir. Dijital Egitim Platformunda
+  Deneme sinavlari g6zme,
Soru gézme,
Konu calisma,
Yapay zeka destekli istatistiksel raporlar alma,
Sireg odakli dijital 6grenci takip sistemi,
Ders kitabinin dijital igerikleri,
« Akilli tahta uygulamalari

gibi birgok 6zellige sahiptir.

Dijital Egitim Platformu Nasui Kutlanilr?

Ogretmenin sisteme ye olmasi
1. O0gretmen kendisi ilkokuldata.com'dan Uyelik yapabilir.

2. 0(542) 262 03 37 whatsap hattindan yardim alarak tyelik yaptirabilir.

Ogretmen, 6grenci listesini sisteme girdikten sonra 8grencilerin
kullanici adi ve sifreleri otomatik olusturulacak veya dgrenci listesini

0 (542) 262 03 37 whatsap hattina géndererek sistem tarafindan 6grenci
sifreleri olusturulacaktir.

0grenci, 6§retmeninden alacadi sifre ile sisteme giris yapabilecektir.

* Sinirsiz kullanim siiresi 1 egitim-6gretim yilidir.
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